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ABSTRAKT 

BakaláĜská práce se zabývá analýzou financování projektového Ĝízení v pĜíspČvkové orga-

nizaci zĜízené obcí Stará Ves. Cílem této práce je interpretace problematiky doplňkového 

financování a jeho následného promítnutí do účetních výkazĤ pĜíspČvkové organizace. 

DĤraz je kladen pĜedevším na charakteristiku získávání penČžních prostĜedkĤ pro školská 

zaĜízení z rĤzných zdrojĤ. Analýza forem financování je provedena na Základní škole a 

MateĜské škole Stará Ves, okres Bruntál, pĜíspČvková organizace. V závČru práce je uve-

den návrh zefektivnČní financování vybrané základní školy. 

Klíčová slova: PĜíspČvková organizace, financování školství, dotace, účetnictví, základní 

škola.

 

 

 

ABSTRACT 

The bachelor thesis deals with the funding of project management set up in allowance or-

ganization supported by the municipal authority of the village named Stará Ves (Moravian-

Silesian region). The aim of this bachelor project is to describe supplementary funding and 

following accounting issues in the chosen allowance organization. Emphasis is placed on 

raising funds especially for schools from various sources. Analysis of forms of financing is 

made on the Základní škola a MateĜské škola Stará Ves, okres Bruntál, pĜíspČvková orga-

nizace. The conclusion includes a proposal for streamlining the funding for the school. 

Keywords: Allowance organization, funding of school system, subsidy, accounting, prima-

ry school. 
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ÚVOD 

Motivace školských zaĜízení k realizování veĜejných projektĤ zaznamenala po vstupu Čes-

ké republiky do Evropské unie v roce 2004 obrovský boom, protože se celému veĜejnému 

sektoru naskytla možnost čerpat finanční prostĜedky formou projektĤ, dotací a grantĤ. 

Vzhledem k složitosti a nejasnosti vstupních podmínek však tato iniciativa velmi pokulhá-

vá za očekáváním státního aparátu, a proto se potencionálním pĜíjemcĤm dotací často ne-

chce vstupovat do veĜejných projektĤ a spokojí se s výší rozpočtu, která je danému zaĜízení 

pĜidČlena zĜizovatelem. 

Čerpání finančních prostĜedkĤ formou projektĤ, dotací a grantĤ pĜedstavuje jednu z mož-

ností, jak podpoĜit úroveň vzdČlávání žákĤ. Tyto nadstandardní složky rozpočtu školských 

zaĜízení je možné získat mnoha zpĤsoby. Mezi ty nejzásadnČjší patĜí napĜíklad účast da-

ných zaĜízení na projektech, které vypisuje Ministerstvo školství, mládeže a tČlovýchovy 

(dále jen MŠMT) nebo jiné organizace, jako napĜíklad nadační fondy nebo organizace, jež 

potĜebují partnera pĜi realizaci vČtších projektových zámČrĤ.  

PĜedmČtem diplomové práce je financování projektového Ĝízení Základní školy a MateĜské 

školy Stará Ves, p. o., které je vyhodnoceno pomocí SWOT analýzy s cílem charakterizo-

vat úroveň vnitĜních procesĤ ve vybrané pĜíspČvkové organizaci včetnČ potencionálních 

hrozeb a pĜíležitostí. Pro analýzu vnČjšího prostĜedí sledovaného školského zaĜízení s dĤ-

razem na projektové Ĝízení je použita PEST analýza. V neposlední ĜadČ je rovnČž dĤležité 

posoudit, zda byly projekty správnČ zachyceny a vykázány v účetních dokumentech vybra-

né pĜíspČvkové organizace.  

Cílem pĜedložené bakaláĜské práce je zhodnotit stav Ĝízení a účetního výkaznictví veĜej-

ných projektĤ v letech 2012 až 2015. Budou zde zahrnuta i data z doby pĜed a po této 

zkoumané dobČ, neboť nČkteré projekty, které byly ve zkoumaném období realizovány, 

svým trváním pĜesahují výše uvedené období. Dílčím cílem práce je vytvoĜení doporučení 

a návrhĤ pro Základní školu a MateĜskou školu Stará Ves, p. o. pro úspČšnČjší a efektivnČj-

ší zpĤsob získávání dalších nadstandardních finančních prostĜedkĤ. 



UTB ve ZlínČ, Fakulta managementu a ekonomiky 10 

 

CÍLE A METODY ZPRACOVÁNÍ PRÁCE 

Hlavním cílem bakaláĜské práce je navrhnout opatĜení na zkvalitnČní Ĝízení veĜejných pro-

jektĤ v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o., neboť systém Ĝízení projektĤ není 

zcela sjednocen. Dílčím cílem je zhodnotit zachycování účetních operací, které pĜímo sou-

visí s realizací projektĤ ve vybrané organizaci. V teoretické části bakaláĜské práce byla 

provedena literární rešerše, která vychází z 22 odborných publikací, z toho 3 zdroje v an-

glickém jazyce. V teoretické části bakaláĜské práce bylo na základČ literární rešerše defi-

nováno prostĜedí, ve kterém byly projekty realizovány, projekty samotné i zachycování 

souvztažných účetních informací. Praktická část popisuje realizované projekty ve vybra-

ném období. Z dĤvodu častých zmČn v požadavcích zadavatele a pĜetíženosti klíčové oso-

by byla analýza praktické části práce soustĜedČna na zefektivnČní Ĝízení projektĤ a také na 

zpČtnou kontrolu zachycení účetních pĜípadĤ souvisejících s realizací vybraného portfolia 

projektĤ. V analytické části byl zhodnocen současný stav a byly určeny pĜednosti a nedo-

statky realizovaných projektĤ. V práci byla také použita metoda obsahové analýzy sekun-

dárních zdrojĤ, které byly jak veĜejnČ dostupné (externí), tak také neveĜejnČ dostupné (in-

terní). Pro dotvoĜení reálnČjšího obrazu o stávajícím systému projektového Ĝízení byla pou-

žita SWOT analýza k evaluaci vnitĜního prostĜedí vybrané organizace, pro analýzu vnČjší-

ho prostĜedí byla použita PEST analýza. Pro vytvoĜení komplexního náhledu na zachycení 

účetních pĜípadĤ ve vybraném období bylo nejdĜíve zapotĜebí rozdČlit projekty podle urči-

tých kritérií. Prvním ze základních pĜedpokladĤ bylo zjištČní účelu získání finančních pro-

stĜedkĤ pomocí projektového Ĝízení. Dalším dĤležitým faktorem bylo určení poskytovatele 

finančních prostĜedkĤ na vybraný projekt. Pro získání dat k rozdČlení projektĤ byla použita 

metoda strukturovaného rozhovoru s vedením školy, účetní a účastníky projektĤ. Další 

data byla získána prostudováním interních dokumentĤ vybrané pĜíspČvkové organizace, a 

to zejména výročních zpráv, účetních výkazĤ a závČrečných zpráv projektĤ. Bez komplex-

ního rozdČlení by nebylo možné vyhodnotit správnost zachycování účetních operací. Baka-

láĜská práce by mČla zodpovČdČt pĜedevším na otázku, zda byly všechny účetní operace se 

souvztažností k realizaci projektĤ v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. za-

chyceny podle platných zákonĤ a naĜízení. Další otázkou, na kterou bakaláĜská práce hle-

dala odpovČď, byla problematika efektivnČjšího projektového Ĝízení, smČĜujícího k mož-

nosti získání vČtšího množství finančních prostĜedkĤ s vynaložením stejného nebo menšího 

úsilí. Na základČ výsledkĤ analýzy byla navržena doporučení a opatĜení pro zkvalitnČní 

současného stavu projektového Ĝízení v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. 
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 VYMEZENÍ ZÁKLADÍCH POJMģ 

Na základČ literární rešerše byly v teoretické části práce vymezeny základní pojmy, které 

bylo potĜeba definovat ke správnému pochopení projektového Ĝízení ve vybrané pĜíspČv-

kové organizaci. Bez dostatečného teoretické ho základu by nebylo možné správnČ zachytit 

veškerá data, ze kterých vychází praktická část bakaláĜské práce. Neboť se pĜíspČvková 

organizace nachází ve veĜejném sektoru, v kapitole 1.1 byly definovány sektory národního 

hospodáĜství.  

1.1 Sektory národního hospodáĜství 

Pro pochopení základní role neziskových organizací je nezbytné definovat postavení nezi-

skového sektoru v národním hospodáĜství. Pro rozdČlení se nejčastČji používá takzvané 

sektorové rozdČlení, pĜi kterém každá organizace patĜí do jednoho konkrétního sektoru. 

Národní hospodáĜství je nejnázornČji rozdČleno tzv. trojúhelníkovým modelem národního 

hospodáĜství švédského ekonoma Victora A. Pestoffa (In Halásek, 2012), který dČlí národ-

ní hospodáĜství do čtyĜ sektorĤ podle 3 kritérií: - dle kritéria financování provozu a rozvoje na sektor ziskový a neziskový, - dle kritéria vlastnictví na sektor soukromý a veĜejný, - dle míry právní formalizace na sektor formální a neformální. 

Tento čtyĜsektorový trojúhelníkový model (viz schéma č. 1) národního hospodáĜství zahr-

nuje: - Ziskový soukromý sektor – Organizace, které jsou primárnČ založeny za úče-

lem tvorby zisku. Provoz a obnova tohoto sektoru jsou financovány z tržeb za 

prodané statky, pĜičemž hlavní roli hraje trh a jeho vliv na cenu statkĤ. - Neziskový veĜejný sektor – Statky nebo služby poskytované veĜejným sekto-

rem, které jsou financovány z veĜejných financí, podléhají veĜejné kontrole a je 

o nich rozhodováno veĜejnou volbou.  - Neziskový soukromý sektor – Do tohoto sektoru patĜí organizace, které nejsou 

primárnČ založeny za účelem tvorby zisku, ale mají za úkol poskytnout pĜímý 

užitek společnosti. Financování je zajištČno soukromými nebo právnickými 

osobami. 
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1.1.1 VeĜejný sektor 

Dále je dĤležité vymezit pojem veĜejný sektor. Peková a Maaytová (2011) uvádí, že veĜej-

ným sektorem rozumíme tu část národního hospodáĜství ve smíšené ekonomice, jejímž 

primárním cílem v moderní společnosti je minimalizace dopadĤ tržních selhání a zajištČní 

udržitelného sociálnČ-ekonomického rozvoje společnosti. S touto definicí souhlasí i Pospí-

šil (2013), který uvádí, že veĜejný sektor na území daného státu vznikl proto, aby v jistém 

ohledu a do jisté míry doplňoval nedostatky trhu a tržního mechanizmu, neboť ten není 

schopen vykonávat a naplňovat všechny ekonomické a společenské funkce. Hemerníková 

a Maaytová (2010) uvádí, že vznik veĜejného sektoru byl podnícen snahou korigovat nedo-

statky ekonomických rozhodnutí, realizovaných standartními (a pro tu kterou společnost 

charakteristickými) ekonomickými mechanismy, cestou státních zásahĤ, uskutečňovanými 

fiskálními nástroji tj. veĜejnými pĜíjmy a veĜejnými výdaji. Pro potĜeby bakaláĜské práce 

bude dále využita definice podle Pekové (2011). Nedílnou součástí veĜejného sektoru jsou 

i vybrané účetní jednotky, které zajišťují ve veĜejném sektoru rĤzné funkce, o kterých bude 

pojednáno v kapitole 1.1.2.  

Schéma 1. Trojúhelníkový model národního hospodáĜství podle V. A. 

Pestoffa (Halásek, 2012) 
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1.1.2 Vybrané účetní jednotky 

Po provedení reformy účetnictví v oblasti veĜejných financí byly zákonem o účetnictví č. 

563/1991 Sb (Česko, 1991) vymezeny takzvané vybrané účetní jednotky. Z logiky vČci 

vyplývá, že vybrané účetní jednotky, které nejsou založeny za účelem dosahování zisku, 

musí účtovat podle zvláštních pĜedpisĤ, a to konkrétnČ podle vyhlášky č. 410/2009 Sb. 

(Česko, 2009). PĜehled srovnání vykazovaného obsahu účetních informací vybraných 

účetních jednotek je níže uveden v tabulce (-Tab. 1): 

Výkaz 

Vybrané 

účetní jednot-

ky (410/2009 

Sb.) 

Podnikatelé 

(500/2002 Sb.) 

Účetní jed-

notky podle 

(501-

503/2002 Sb.) 

NevýdČlečné or-

ganizace 

(504/2002 Sb.) 

Rozvaha povinnČ povinnČ povinnČ povinnČ 

Výkaz 

zisku a 

ztrát 

povinnČ povinnČ povinnČ povinnČ 

Cash 

flow 
povinnČ dobrovolnČ povinnČ nesestavují 

ZmČny 

vlastního 

kapitálu 

povinnČ dobrovolnČ povinnČ nesestavují 

Tabulka 1. Vykazování účetních informací dle jednotlivých vyhlášek (Otrusinová, 2011) 

1.1.3 Municipální účetní jednotky 

Municipálními účetními jednotkami dle Ministerstva financí České republiky (Otrusinová, 

2011) rozumíme obce, kraje, dobrovolné svazky obcí, regionální rady regionĤ soudržnosti 

a jimi zĜizované pĜíspČvkové organizace. Ve své podstatČ se jedná o organizace statní 

správy.  
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1.1.4 PĜíspČvková organizace 

Dle právních pĜedpisĤ, konkrétnČ dle zákona č. 284/2002 Sb. který mČní zákon č. 

564/1990 Sb. (Česko, 2002) a Otrusinové (2011) je pĜíspČvková organizace chápána jako 

právnická osoba a vybraná účetní jednotka, která je zĜizována pro takové činnosti 

v pĤsobnosti zĜizovatele, jež jsou vČtšinou neziskové a zároveň vyžadují samostatnou 

právní subjektivitu. Samofinancování je vyloučeno, protože tyto organizace poskytují své 

služby bezplatnČ anebo za ceny nižší, než jsou jejich skutečné náklady. Hlavními oblastmi 

pĤsobnosti pĜíspČvkových organizací je poskytování služeb zejména v oblastech kultury, 

vzdČlávání, zdravotnictví, bezpečnosti, obrany, správy majetku, ochrany životního prostĜe-

dí a sociální péče. PĜíspČvkové organizace se dle Otrusinové (2011) dále dČlí na dvČ zá-

kladní skupiny: 

1. PĜíspČvkové organizace státu 

Jsou zĜizovány pĜímo státem nebo organizačními složkami státu podle zákona č. 218/2000 

Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ.  

2. PĜíspČvkové organizace územních samosprávných celkĤ 

Jsou zĜizovány územními samosprávnými celky na základČ zákona č. 250/2000 Sb., o roz-

počtových pravidlech územních rozpočtĤ, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ.  
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2 HOSPODAěENÍ PěÍSPċVKOVÉ ORGANIZACE 

Z právní podstaty vyplývá, že pĜíspČvková organizace musí sestavit na svou hlavní činnost 

rozpočet. Náklady a výnosy se po započtení pĜíspČvku ze státního rozpočtu mají rovnat. 

Pokud by náklady pĜevyšovaly výnosy, vyrovnal by se rozpočet použitím rezervního fon-

du, který musí být do sestavování rozpočtu také zahrnut, nicménČ v opačném pĜípadČ, kdy 

by v rozpočtu výnosy byly vyšší než náklady, stanoví zĜizovatel odvod z provozu. PĜíspČv-

ková organizace je povinna do rozpočtu v dobČ jeho sestavení zahrnout všechny prostĜed-

ky, o kterých ví, že je získá či použije, neboť jinak dochází k neodĤvodnČným nárokĤm na 

státní rozpočet a další povinností je zajistit, aby nezhoršila stanovený hospodáĜský výsle-

dek (Otrusinová, 2011, s. 6-7). 

Účetnictví a výkaznictví pĜíspČvkových organizací upravuje zákon č. 563/1991 Sb., o 

účetnictví, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ a pak také vyhláška Ministerstva financí České 

republiky č. 410/2009 Sb., kterou se provádČjí nČkterá ustanovení zákona, ve znČní pozdČj-

ších pĜedpisĤ, a v souladu s Českými účetními standardy. Finanční prostĜedky na provoz 

mohou pĜíspČvkové organizace získávat vlastní činností, z rozpočtu zĜizovatele a státního 

rozpočtu, z dotací a grantĤ, z vlastních zdrojĤ a darĤ od fyzických a právnických osob 

(Otrusinová, 2011, s. 6-7). 

2.1 Zdroje financování pĜíspČvkové organizace 

Vzhledem k velkému množství organizací, které dle právní úpravy mohou zĜizovat pĜí-

spČvkové organizace, se bakaláĜská práce zamČĜuje pouze na ty, které jsou zĜizovány ob-

cemi za účelem poskytování vzdČlávací činnosti a volnočasových aktivit. PĜíspČvkové or-

ganizace školského typu jsou z ekonomického hlediska subjekty zajišťující vzdČlávací čin-

nost a posuzovány jako jedny z velmi dĤležitých odvČtví veĜejného sektoru, které produku-

je veĜejné statky pĜispívající ke kultivaci lidského potenciálu. Pro mČĜení velikosti tokĤ a 

dopadĤ na rozvoj lidského kapitálu lze použít napĜ. ukazatele počtu žákĤ, studentĤ či po-

sluchačĤ v pĜíslušné škole nebo vzdČlávacím zaĜízení, nebo výši výdajĤ na pĜíslušný druh 

vzdČlávání (tj. investice na provoz školy, resp. vzdČlávacích zaĜízení) (Peková a Maaytová, 

2011, s. 241-261). 

Schéma číslo 2. popisuje toky finančních prostĜedkĤ do školských zaĜízení. Jak jez obrázku 

patrné, vČtšina finančních prostĜedkĤ, které se do pĜíspČvkových organizací zajišťujících 

vzdČlávací činnost dostávají, jsou od jejich zĜizovatele, tedy MŠMT. Zde je však nutno 
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podotknout, že prostĜedky na školství dále rozdČlují krajské úĜady a obce. Další částí roz-

dČlovaných prostĜedkĤ plyne na vysoké školství a samozĜejmČ na samotnou administrativu 

MŠMT, pĜípadnČ na výzkumné ústavy. KonkrétnČjší rozdČlení tokĤ penČžních prostĜedkĤ 

alokovaných podle jejich pĜíjemcĤ je zobrazen na schématu č. 2 (Peková a Maaytová, 

2011). PenČžní prostĜedky z MŠMT jsou považovány za hlavní zdroje financování pĜí-

spČvkových organizací. Tato práce se dále zamČĜuje na možnosti vedlejších zdrojĤ finan-

cování (kapitola 2.1.1), a to pĜedevším na veĜejné projekty. 

 

Jak bylo již nastínČno na začátku kapitoly 2, financování školství v ČR je kryto z nČkterého 

druhu veĜejného rozpočtu, protože školní vzdČlání je pokládáno pĜevážnČ za veĜejný statek, 

a proto má stát zájem nejen na produkci pĜíslušných statkĤ v oblasti školství, ale také na 

jejich spotĜebČ. Financování školství pĜedstavuje tu část státního rozpočtu, která byla pĜi-

dČlena kapitole MŠMT. 

Druhým základním zdrojem finančních prostĜedkĤ pro školství jsou pĜíspČvky obcí a mČst 

na hospodáĜský provoz rĤzných pĜedškolních zaĜízení, školních jídelen, družin apod. Obce 

získávají potĜebné prostĜedky jako neúčelovou dotaci ze státního rozpočtu, kterou doplňují 

ze svých zdrojĤ (Peková a Maaytová, 2011, s. 241-261). 

Schéma 2. Toky finančních prostĜedkĤ ve školství (Peková a Maaytová, 2011) 
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2.1.1 Vedlejší zdroje financování 

Jednou z možností doplňkového financování školství a vzdČlávání v členských státech EU 

jsou strukturální fondy EU. Tyto prostĜedky lze však použít jen na financování určených 

projektĤ, nikoliv na financování bČžných provozních výdajĤ. O konkrétních fondech a vý-

dajových programech bude pojednáno v kapitole 3.4. Další možností je využití rĤzných 

nadačních programĤ, které jsou vČtšinou vypisovány ze soukromého sektoru v rámci spo-

lečenské odpovČdnosti velkých mezinárodních korporací (Peková a Maaytová, 2011, s. 

241-253). 
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3 VEěEJNÉ PROJEKTY 

Ochrana (2011) nabízí konkrétnČjší definici veĜejných projektĤ než Marek a Kantor 

(2009), proto bude v bakaláĜské práci dále použita tato definice. Ochrana (2011) definuje 

veĜejné projekty jako systémové investiční aktivity vlády dané úrovnČ, jejichž cílem je 

v budoucnu pĜinést určité cílovČ definované efekty, zatímco Marek a Kantor (2009) defi-

nují veĜejné projekty jako procesy, činnosti, produkci nebo účelové transfery prostĜedkĤ 

rĤzným subjektĤm podle určitých zásad. 

K rysĤm veĜejných projektĤ dle Ochrany (2011) patĜí: - jasnČ stanovené cíle (očekávané efekty veĜejného projekty). - definované potĜebné zdroje včetnČ jejich nákladového vyjádĜení. - vymezené činnosti skloubené v realizačním projektovém plánu. - časové ohodnocení jednotlivých systémovČ propojených činností. - vymezené organizační podmínky a realizační pĜedpoklady včetnČ stanovení od-

povČdností za vedení a realizaci projektu. - nákladovČ-užitkové ohodnocení veĜejného projektu prokazující jeho realizační 

oprávnČnost. 

VeĜejné projekty jsou součástí programového plánu pĜíslušné složky. PatĜí do struktury 

programĤ, která se označuje termínem „programové činnosti - projekty“ a je začleňována 

do programové struktury (v pĜípadČ programového rozpočtování), resp. do stromu cílĤ 

(v pĜípadČ cílovČ orientovaného rozpočtování). Projekty jsou zamýšlené investiční akce, 

které jsou rozložené v čase. Svým časovým rozsahem obvykle pĜesahují dané rozpočtové 

období (Marek a Kantor, 2009). 

3.1 Charakteristika projektu 

Projekt má jen dočasný charakter, pevnČ daný začátek a konec, jeho výsledkem je vytvoĜe-

ní nČjakého unikátního produktu nebo služby a mĤžeme Ĝíct, že projekt je dokončen, jestli-

že jsou naplnČny veškeré jeho cíle a zámČry. Projekty mohou být zamČĜeny prakticky na 

cokoliv, mohou mít rĤzné cíle, zámČry a rozsah plnČní. Projekty menších rozmČrĤ mohou 

trvat nČkolik mČsícĤ a obsahovat skromnČjší finanční zdroje, nicménČ velké projekty mo-

hou mít mnohamilionový rozpočet a trvání i nČkolik let. (Pinto, 2016) 

Projekt mĤžeme definovat jako sérii koordinovaných činností, které jsou zamČĜené na na-

plnČní jasnČ stanovených cílĤ spadajících do určitého časového rámce a pĜedem stanove-
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ného rozpočtu. Podstatou projektu je zavedení specifických produktĤ nebo služeb, po kte-

rých je v dané chvíli poptávka. Projekt musí splňovat pĜedem dané formální náležitosti a 

být v souladu s podmínkami programu, tedy pĜispívat k naplnČní cílĤ, zamČĜení a monito-

rovacích ukazatelĤ. 

Podle Gattiho (2008) mĤže být projekt také definován jako: - jedinečný a dočasný,   - nástroj ke zmČnČ,  - rizikový a nejistý,  - vzájemnČ propojené aktivity rĤzných profesí,  - skupiny lidí, kteĜí spolu za normálních okolností bČžnČ nepracují,  - dosažení jasnČ stanoveného cíle,  - jasnČ daný začátek a konec. 

 

Projekt, který se uchází o podporu z finančních prostĜedkĤ EU, musí být realizován 

v rámci schválených operačních programĤ. Každý operační program má své stanovené cíle 

a od nich odvozené zamČĜení, které se odráží do jeho jednotlivých priorit a oblastí podpo-

ry. Jestliže má být projekt úspČšnČ realizován, musí jeho cíle korespondovat s cíli odpoví-

dajícího operačního programu, které jsou navázány na jeho oblast podpory a konkrétní 

prioritu. V rámci zvolené oblasti podpory musí být zajištČn soulad se zde stanovenými 

podmínkami, jež se vztahují k podporovaným aktivitám, cílovým skupinám a možným 

pĜíjemcĤm podpory (Gatti, 2008). 

3.2 Investiční a neinvestiční projekty 

ObecnČ rozlišujeme dva typy projektĤ, které dČlíme na investiční a neinvestiční. Projekty 

investiční (tzv. tvrdé projekty) jsou pĜedevším zamČĜeny na poĜízení investičního majetku, 

který dále slouží jako nástroj pro realizaci výstupĤ a naplňování cílĤ projektu. Pokud má 

být investiční projekt financován ze zdrojĤ EU, pak povinnou součásti daného projektu je i 

tzv. studie proveditelnosti. Úkolem této studie je zhodnotit jak technickou, tak ekonomic-

kou stránku projektu. RovnČž je zahrnuta také ovČĜovací studie ekonomické efektivnosti 

(Fotr, 2015). 

Projekty neinvestiční, častČji nazývány jako tzv. mČkké, se zamČĜují na podporu realizace 

činností, kde poĜizování majetku není primární záležitostí a je značnČ omezeno. Typickým 
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pĜíkladem tČchto projektĤ je zavádČní nových forem výuky, sociální služby, rekvalifikační 

kurzy aj. Výstupy z neinvestičních projektĤ se projevují již v prĤbČhu projektu na rozdíl od 

investičních projektĤ, jejichž výstupy jsou mČĜitelné až po jejich ukončení (Fotr, 2015).  

3.3 Projektový cyklus 

Základním pĜedpokladem pro tvorbu veĜejných projektĤ je definování veĜejných potĜeb. 

VeĜejná potĜeba je úzce spjata s Ĝešením nČjakého konkrétního veĜejného problému (napĜí-

klad hluk ze silnice, smog, nedostatečná kvalita mČstské zelenČ apod.). VeĜejným problé-

mem má Ochrana (2011) nastolenou otázku, která je z pohledu veĜejnosti natolik aktuální, 

že je potĜeba ji Ĝešit. Proto se daná potĜeba Ĝešení daného problému stává veĜejným zá-

jmem a veĜejnou potĜebou. VeĜejnou potĜebou tedy rozumíme pociťovaný nedostatek, kte-

rý má být na stranČ veĜejnosti uspokojen. PĜedpokladem tohoto uspokojení je fakt, že napl-

nČní veĜejné potĜeby by mČlo být zároveň ve veĜejném zájmu. VeĜejný projekt je pak jed-

ním z nástrojĤ, jak veĜejnou potĜebu uspokojit (Ochrana, 2011). 

Z časového hlediska je potĜeba u veĜejných projektĤ vyčlenit určité fáze a pĜiĜadit k nim 

specifické činnosti, které v tČchto fázích budou realizovány. V následující tabulce jsou 

vyčlenČny fáze projektu a jejich základní činnosti.  
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Fáze Činnost Použitá metoda či postup 

PĜípravná 

fáze 

Identifikace veĜejné potĜeby Dotazovací techniky na stranČ veĜej-

nosti a expertĤ 

Analýza rámcových podmínek Vymezení klíčových omezujících fak-

torĤ  

Stanovení projektových cílĤ Definování projektových cílĤ jako oče-

kávaných stavĤ 

Definování kritérií k hodnocení 

projektĤ 

Stanovení mČĜítek a jejich ukazatelĤ 

k hodnocení navrhovaných variant 

Zpracování variant k dosažení cílĤ Vypracování množiny „pĜípustných“ 

variant jako zpĤsobĤ uspokojení veĜej-

né potĜeby 

Hodnocení jednotlivých variant 

s ohledem na stanovené cíle a je-

jich hodnoticí kritéria 

Použití adekvátních metod pro hodno-

cení veĜejných projektĤ  

SeĜazení variant do poĜadí PoĜadí variant na základČ stanovených 

kritérií adekvátních hodnoticích metod 

Doporučení nejvhodnČjší varianty 

k realizaci 

Navržení optimální varianty k realizaci 

Realizační 

fáze 

Realizace zvolené varianty Postup podle realizačního projektového 

plánu 

Exploa-

tační fáze 

ZaĜazení projektu do životního 

cyklu 

ZačlenČní „projektu“ jako realizované 

investice do programového plánu 

Tok užitkĤ (pĜínosĤ) v čase pláno-

vaného životního cyklu 

Analýza pĜínosĤ (užitkĤ)za dobu život-

nosti projektu 

Fáze 

ukončení 

Ukončení životního cyklus Likvidace dané investice po skončení 

životního cyklu 

Tabulka 2. Fáze projektu (Ochrana, 2011) 
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3.4 Financování veĜejných projektĤ 

NejčastČji využívaným nástrojem pro pĜerozdČlení penČz do sféry veĜejných projektĤ je 

tzv. programové financování neboli financování účelových činností. PĜi tomto typu finan-

cování vystupují rozpočtové cíle jako cíle dané veĜejné politiky. PĜi programovém finan-

cování jsou, na rozdíl od institucionálního financování, rozpočtovým prvkĤm poskytovány 

potĜebné zdroje s ohledem na dĤležitost cílĤ, respektive jejich poĜadí. Financování tako-

vých aktivit je realizováno na základČ dĤležitosti cílĤ. Redukce pĜi programovém financo-

vání jsou provádČny na ty programy, které mají v danou dobu nižší stupeň dĤležitosti 

(Hamerníková a Maaytová, 2010, s. 88-89). Na schématu č. 3 je možné vidČt souvztažnosti 

ve financování veĜejných projektĤ, kdy hlavním faktorem je kooperace mezi soukromým a 

veĜejným sektorem pĜi financování veĜejných projektĤ.  

 

3.4.1 VeĜejné výdajové programy 

Tento pojem definuje Ochrana, Pavel a Vítek (2010) jako transformaci určitého cíle, po-

pĜípadČ cílĤ, veĜejné politiky do organizačnČ ucelené podoby ve formČ systému, který zĜe-

telnČ definuje veškeré zamýšlené činnosti, odpovČdnosti, časové horizonty a zdroje potĜeb-

né k realizaci cílĤ veĜejných politik. VeĜejný výdajový program je systémovČ projektova-

nou výdajovou aktivitou, pro kterou jsou typické podobné rysy jako u výše zmínČných 

projektĤ. 

Jsou to pĜedevším následující charakteristiky: - jasnČ stanovený cíl veĜejnČ-výdajového programu, 

Schéma 3. Zdroje financování veĜejných projektĤ (Hamerníková a Maaytová, 2010) 
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- indikátory plnČní cílĤ, - odpovČdnost za realizaci cílĤ, - časové realizační horizonty, - očekávané výsledky a zpĤsob jejich kontroly, - kalkulace zdrojĤ potĜebných k realizaci stanovených cílĤ. 

Klíčovou roli pĜi realizaci výdajových cílĤ jakéhokoliv veĜejného výdajového programu 

hraje možnost a zpĤsob finančního krytí z veĜejných rozpočtĤ. Bez finanční podpory za-

mýšlených veĜejných aktivit by všechny cíle zĤstaly jen u nerealizovatelných idejí a pĜání, 

neboť finanční zdroje jsou vzácné, stojí orgány zodpovČdné za rozdČlování veĜejných fi-

nančních prostĜedkĤ pĜed otázkou, jak je ekonomicky racionálnČ použít. (Ochrana, Pavel a 

Vítek, 2010) 

3.4.2 Cíle regionální politiky pro období 2014 – 2020 

V oblasti regionální politiky byly na období let 2014 - 2020 stanoveny tyto tĜi základní 

cíle:  

∙ Cíl 1 Konvergence – podpora regionĤ s HDP nižším než 75% prĤmČru EU, kde je podpo-

Ĝen zejména rĤst a tvorba nových pracovních míst v nejménČ rozvinutých členských ze-

mích a oblastech. Finanční prostĜedky jsou čerpány z Evropského fondu regionálního roz-

voje (dále jen EFRR), Evropského sociálního fondu (dále jen ESF) a Fondu soudržnosti 

(Wokoun, 2004, s. 70 – 73; Marek a Kantor, 2007, s. 25 – 28). 

∙ Cíl 2 Regionální konkurenceschopnost a zamČstnanost – jedná se o podporu ekonomic-

kých zmČn v mČstských, prĤmyslových a venkovských oblastech. Podpora regionĤ nespa-

dající pod Cíl 1 Konvergence tj. HDP nad 75% prĤmČru EU. Finančním nástrojem je Fond 

pro regionální rozvoj a Evropský sociální fond (Wokoun, 2004, s. 70 – 73; Marek a Kan-

tor, 2007, s. 25 – 28). 

 ∙ Cíl 3 Evropská územní spolupráce - zahrnuje podporu harmonického a vyváženého roz-

voje v EU, tedy na podporu další integrace EU pomocí pĜeshraniční, mezinárodní a mezi-

regionální spolupráce. Finančním nástrojem tohoto cíle je Evropský fond pro regionální 

rozvoj (Wokoun, 2004, s. 70 – 73; Marek a Kantor, 2007, s. 25 – 28). 
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3.4.3 Operační programy 

Operační programy (dále jen OP) jsou považovány za primární možnost čerpání finančních 

prostĜedkĤ v rámci regionální politiky EU a jsou považovány za nejdĤležitČjší dokumenty 

v této oblasti. Česká republika má pro období 2014 - 2020 schváleno celkem 24 operačních 

programĤ. Všechny tyto OP jsou schváleny pro cíle regionální politiky EU, které jsou uve-

deny v pĜedchozí kapitole. Jedná se o následující operační programy:  - 8 tematických OP (Integrovaný OP, OP Podnikání a inovace, OP Životní 

prostĜedí, OP Doprava, OP VzdČlávání pro konkurenceschopnost, OP Vý-

zkum a vývoj pro inovace, OP Lidské zdroje a zamČstnanost, OP Technická 

pomoc),  - 7 regionálních OP (ROP NUTS II Severozápad, ROP NUTS II Severový-

chod, ROP NUTS II StĜední Čechy, ROP NUTS II Jihozápad, ROP NUTS 

II Jihovýchod, ROP NUTS II Moravskoslezského, ROP NUTS II StĜední 

Morava), - 2 programy pro region soudržnosti hl. mČsta Praha (OP Praha Konkurence-

schopnost, OP Praha Adaptabilita),  - 2 programy nadnárodní a meziregionální spolupráce (OP Meziregionální 

spolupráce, OP Nadnárodní spolupráce). - 5 programĤ pĜeshraniční spolupráce (ESPON 2013, INTERACT II, Cíl 3 

Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2014 - 2020, OP PĜeshraniční 

spolupráce Česká republika – Polská republika 2014 - 2020 Cíl Evropská 

územní spolupráce Rakousko – Česká republika 2014 - 2020, Cíl 3 na pod-

poru pĜeshraniční spolupráce 2014 - 2020 mezi Svobodným státem Sasko a 

Českou republikou, Program pĜeshraniční spolupráce Slovenská republika – 

Česká republika 2014 - 2020), 

 

Tematické operační programy Ĝeší problematiku daného sektoru či oblasti (napĜ. doprava, 

životní prostĜedí, technická pomoc atd.) naopak regionální operační programy se vztahují 

na regiony soudržnosti (NUTS II) (Bachtler, Begg, Charles a Polverari, 2016). Graf č. 1 

zobrazuje výši finančních prostĜedkĤ rozdČlených do operačních programĤ v lezech 2014 – 

2020. 
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3.4.4 Regionální operační programy 

Problémy v rámci regionĤ pĜíslušné zemČ jsou Ĝešeny a financovány právČ regionálními 

operačními programy. ěídícím orgánem zodpovČdným za Ĝádnou realizaci regionálního 

operačního programu jsou Regionální rady pĜíslušného regionu soudržnosti. Každý region 

soudržnosti NUTS II má svĤj regionální operační program a všechny regionální operační 

programy jsou financovány z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Alokace prostĜedkĤ 

z EU pro jednotlivé regionální operační programy v Cíli Konvergence pro období 2014 - 

2020, jsou uvedeny v grafu níže (Bachtler, Begg, Charles a Polverari, 2016). 

 

 

Graf 1. Finanční alokace pro Cíl Konvergence 2014 - 2020 dle jednotlivých tematických ope-

račních programĤ (Bachtler, Begg, Charles a Polverari, 2016) 

Graf 2. Alokace prostĜedkĤ z EU pro jednotlivé regionální operační programy v Cíli Konver-

gence pro období 2014 - 2020 (Bachtler, Begg, Charles a Polverari, 2016) 
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4 TRANSFERY PODLE ČESKÉHO ÚČETNÍHO STANDARDU Č. 

703 

Cílem tohoto standardu (dále jen ČÚS 703) je stanovit podle zákona č. 563/1991 Sb., o 

účetnictví, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ, a vyhlášky č. 410/2009 Sb., kterou se provádČjí 

nČkterá ustanovení zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ, pro 

nČkteré vybrané účetní jednotky, ve znČní pozdČjších pĜedpisĤ, základní postupy účtování 

transferĤ za účelem docílení souladu pĜi používání účetních metod nČkterými vybranými 

účetními jednotkami (Finanční zpravodaj, 2016; Česko, 1991). 

4.1 Vymezení základních pojmĤ 

Pro správné pochopení principĤ zachycování účetních informací podle ČÚS 703 v oblasti 

projektĤ je nutné nejdĜíve definovat cíle projektu. Dále v projektové dokumentaci by mČlo 

být specifikováno, na jaké účely je daný projekt vypsán. Jinak se v účetních výkazech pro-

jeví projekt se zamČĜením na poĜízení nebo zhodnocení dlouhodobého hmotného majetku. 

Dle ČÚS 703 by se daná informace vykazovala jako investiční transfer. Naopak pĜíspČvek 

na provoz bude dle stejného standardu vykazován jako transfer na úhradu provozních vý-

dajĤ (Česko, 2009). 

Transferem se dle ČÚS 703 rozumí poskytnutí penČžních prostĜedkĤ z veĜejných rozpočtĤ 

i pĜijetí penČžních prostĜedkĤ veĜejnými rozpočty, včetnČ prostĜedkĤ ze zahraničí, zejména 

v pĜípadČ státního rozpočtu, rozpočtĤ územních samospráv či státních fondĤ, tedy zejména 

dotace, granty, pĜíspČvky, subvence, dávky, nenávratné finanční výpomoci, podpory či 

penČžní dary (Česko, 2009). 

Poskytovatelem je mínČn subjekt, který poskytuje transfer jeho pĜíjemci na základČ svého 

rozhodnutí nebo dohody s pĜíjemcem. PĜíjemcem je odlišný subjekt, který pĜijímá transfer 

jako konečný pĜíjemce s cílem zejména úhrady závazku nebo poĜízení aktiva. ZprostĜed-

kovatelem je vybraná účetní jednotka, která pĜijímá a zároveň poskytuje prĤtokový trans-

fer; a dále organizační složka státu napĜ. ministerstvo financí, ministerstvo práce a sociál-

ních vČcí a ministerstvo zemČdČlství, pokud pĜerozdČlují prostĜedky získané od subjektu se 

sídlem v zahraničí tzn. (zahraniční transfery). Posledním typem transferu, který podle ČÚS 

703 rozlišujeme je investičním transfer, který je určen k financování dlouhodobého majet-

ku pĜíjemce, který tento dlouhodobý majetek poĜizuje, s výjimkou drobného dlouhodobého 

majetku (Otrusinová, 2011). 
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Dalším dĤležitým rozlišovacím faktorem pĜi stanovení správných účetních postupĤ je ur-

čení poskytovatele transferu. Pro potĜeby práce je rozlišování transferĤ zobrazeno na ná-

sledujícím schématu: 

4.2 Obecné postupy pĜi účtování transferĤ 

Pro zjednodušení a pĜehlednost jsou v bakaláĜské práci použita čísla účtĤ stanovených 

smČrnou účtovou osnovu, která je pĜílohou vyhlášky č. 410/2009 Sb. Definice transferu je 

uvedena v kapitole 1.5.1 a podle ČÚS 703 se za transfer nepovažuje napĜíklad níže uvede-

né pĜípady, kdy v závorce za názvem je zachyceno jejich účtování pomocí syntetických 

účtĤ (Finanční zpravodaj, 2016; Česko 2009).  - Penále a odvod dotace do státního rozpočtu vymČĜené po nČkolika letech (Má Dáti 

- 542/Dal - 347), - Platba správního poplatku z pokladny (Má Dáti - 538/ Dal - 261), - PĜedpis odvodu danČ z pĜevodu nemovitostí (Má Dáti - 538/ Dal - 344), - Dotace na poĜízení dlouhodobého majetku své pĜíspČvkové organizaci, napĜ. ZŠ: 

a) pĜedpis (Má Dáti - 401/ Dal - 349), 

b) odeslání prostĜedkĤ podle § 3113 pol. 6351 (Má Dáti - 349/ Dal - 231) 

Neboť už není možné zobrazit pĜedkontaci pouze v jednom Ĝádku, nejčastČjší typy transfe-

rĤ a jejich dopad na syntetické účty je zobrazen v následující tabulce. Sloupec částka je jen 

orientační a slouží k lepšímu pochopení dopadĤ do účetních výkazĤ (Nováková, 2013). 

V tabulce č. 3 jsou zaznamenány účetní pĜípady, které souvisí s transfery  

Schéma 4. Základní rozlišení transferĤ (Otrusinová, 2011) 
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Text Částka Má Dáti Dal 

Neinvestiční transfer nepodléhající vypoĜádání 

1. PĜedpis pohledávky 250 346,348 671,672 

2. Inkaso pohledávky 250 241 246,348 

Neinvestiční transfer podléhající vypoĜádání v bČžném účetním období 

1. PĜijatá záloha na transfer 100 241 374 

2. VypoĜádání transferu (podle skutečného plnČní) 90 374 671,672 

3. Úhrada nespotĜebované části transferu 10 374 241 
Transfery na úhradu provozních výdajĤ podléhající vypoĜádání v pĜíštím účetním 
období 

1. PĜijatá záloha na transfer 100     

2. Na konci roku odhad čerpání transferu 95 388 671,672 
3. V novém období zrušení zápisu na dohadné 
položce 95 -388 -671,-672 

4. VypoĜádání transferu (podle skutečného plnČní) 92 374 671,672 

5. Úhrada nespotĜebované části transferu 8 374 241 

Transfery na poĜízení dlouhodobého hmotného majetku (50 z vlastních zdrojĤ, 100 z 
investičního transferu) 

1. PĜijatá záloha na transfer 120 241 374 

2. Faktura za dlouhodobý hmotný majetek 200 02x 321 

3. Zaplacení faktury 200 321 241 

4. VypoĜádání transferu (podle skutečného plnČní) 120 374 403 

5. VypoĜádání zdrojĤ krytí 80 416 401 

6. Zúčtování odpisĤ (4 roky ve výši 50, z toho 30 
alikvotní část transferu a 20 z reprodukce majetku) 

50 551 08x 

7. VypoĜádání zdrojĤ krytí 20 401 416 

8. RozpuštČní transferu  30 403 671,672 

Tabulka 3. PĜíklady účtování transferĤ (Nováková, 2013) 
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II. PRAKTICKÁ ČÁST 
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5 PěEDSTAVENÍ ORGANIZACE ZÁKLADNÍ ŠKOLY A 

MATEěSKÉ ŠKOLY STARÁ VES, OKRES BRUNTÁL, 

PěÍSPċVKOVÁ ORGANIZACE 

V první kapitole praktické části bakaláĜské práce byla charakterizována pĜíspČvková orga-

nizace a její vývoj v čase. Data pro sestavení grafĤ a výpočty údajĤ v této kapitole byla 

získána z interních dokumentĤ pĜíspČvkové organizace, a to zejména výročních zpráv a 

projektové dokumentace z let 2010 až 2016.  

5.1 Charakteristika školy 

Základní škola a MateĜská škola Stará Ves, okres Bruntál je pĜíspČvkovou organizací ne-

pĜetržitČ fungující od roku 1945. Do nového systému škol ji její zĜizovatel – Obec Stará 

Ves, zaĜadila k 1. 3. 2003 jako školu neúplnou, malotĜídní. ZĜizovací listina vybrané pĜí-

spČvkové organizace je zobrazena v PĜíloha P I: Identifikační údaje podle zĜizovací listiny. 

V roce 2008 k základní škole pĜibyla ještČ mateĜská škola pĤvodnČ pro 25 dČtí, ale nyní 

využívá její služby dČtí 35. Škola zajišťuje služby školní družiny a stravování a vČnuje se i 

dČtem se speciálními vzdČlávacími potĜebami. TČmto dČtem poskytuje reedukační péči i 

podporu asistentĤ pedagoga nebo individuálních vzdČlávacích plánĤ. PĜi analýze rozpočtu 

vybrané pĜíspČvkové organizace je tĜeba podotknout, že rozpočet školy kolísá od 4 000 000 

Kč do 6 000 000 Kč za jeden kalendáĜní rok. Tato fluktuace je zapĜíčinČna zmČnou počtu 

vyučovaných žákĤ a zamČstnancĤ.   

K 1. 2. 2016 byla zprovoznČna školní družina na dalším místČ poskytovaného vzdČlávání. 
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Graf 3. Počet žákĤ školy (vlastní zpracování) 

Jak je patrné z grafu č. 3, zvyšující se počty dČtí v základní škole si vyžádaly akutní Ĝešení 

prostorového umístČní školní družiny. Z tohoto dĤvodu byl realizován evropský projekt se 

jménem ESF OP VK Moderní vzdČlávání v ZŠ a MŠ Stará Ves. Doposud mČly dČti k dis-

pozici jednu malou hernu sdílenou se školní jídelnou, tČlocvičnu, bČžné tĜídy a venkovní 

areál školní zahrady, což bylo hodnoceno jako nedostačující. Vedení současnČ nechtČlo, 

aby dČti trávily v jedné tĜídČ celý den. Po domluvČ se zĜizovatelem byl hledán vhodný 

obecní objekt blízko školy. Jako nejlepší prostor se jevily bývalé školní dílny. Byly ovšem 

ve velmi zpustlém stavu a chybČlo jim zcela sociální zázemí. ěeditelka školy tedy ve spo-

lupráci se zastupitelstvem pĜipravila výše zmínČný projekt, který byl akceptován Morav-

skoslezským krajem v programu Rozvoje venkova. Tímto zpĤsobem byly získány finanční 

prostĜedky ve výši 300 000 Kč na vybudovaní školní družiny, s níž se počítalo rovnČž jako 

s komunitním centrem. Další finanční prostĜedky ve výši 200 000,- Kč poskytla obec Stará 

Ves a na vybavení objektu se samozĜejmČ podílela i škola ze svého rozpočtu (76 000,- vy-

bavení družiny, 96 000,- Kč služby). S opravou bývalých dílen se započalo již v dubnu 

2015, pĜičemž dokončení projektu bylo naplánováno na konec mČsíce záĜí 2015. Nestalo se 

tak, protože se zpozdilo pĜeposílání finančních prostĜedkĤ z krajských zdrojĤ a celý projet 

se protáhl až do prosince 2015. Nová školní družina byla slavnostnČ otevĜena k 1. 2. 2016. 

Cíl projektu by naplnČn, protože čtyĜikrát v týdnu dopoledne zde probíhá bČžná výuka žákĤ z 

1. a 2. tĜídy, starší dČti zde Ĝeší svoje projektové dny. Provoz odpolední družiny byl zĜízen tĜi-

krát v týdnu, čímž se odlehčilo malé hernČ v hlavní budovČ školy.  
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Dalším úspČšným projektem s názvem Nové pracovní pĜíležitosti ve školní kuchyni ZŠ a MŠ 

Stará Ves, p. o. který byl zahájen na jaĜe roku 2014 a byl dokončen 31. 3. 2015, je výstavba 

školní jídelny, která nyní funguje již druhým rokem a nelze ji hodnotit jinak než velmi úspČš-

nČ. Byla zĜízena počítačová evidence strávníkĤ a plateb za obČdy a školní jídelna také prošla 

všemi hygienickými normami. Pro žáky byla navíc zĜízena nadstandardní pĜíprava svačin.  

DĤvod k tomuto kroku nebyl motivován ziskem, ale skutečností, že ve Staré Vsi byl zrušen 

obchod. Matky žákĤ si stČžovaly, že pro nČ obtížnČ chystají čerstvé svačiny. Školní jídelna 

tento problém vyĜešila. Se zahájením školního roku k 1. 9. 2016 se k odbČru obČdĤ pĜihlásilo 

35 žákĤ.  

Mezi další dĤležité projekty byly zaĜazeny napĜíklad ESF OP VK (op. Program vzdČlávání pro 

konkurenceschopnost), který pĜinesl do školního rozpočtu necelých 400 000 Kč. Z tohoto pro-

jektu byly financovány další doplňkové investice školy, mezi které patĜí napĜíklad poĜízení 

interaktivní tabule, vybavení počítačové učebny nebo proškolení zamČstnancĤ v nových tren-

dech výuky na málotĜídní škole. ZkvalitnČní výuky na Základní škole a MateĜské škole Stará 

Ves, p. o. je primárním tématem všech realizovaných projektĤ. Z dĤvodu velkého množství 

realizovaných projektĤ, které ve zkoumaném období probČhly a význačnČ ovlivnily fungování 

sledovaného školského subjektu, se jimi bude detailnČji zabývat následující kapitola. V PĜíloha 

P II: Seznam realizovaných projektĤ zasahujících do zkoumaného období této bakaláĜské 

práce je uveden seznam všech realizovaných projektĤ ve vybrané pĜíspČvkové organizaci za 

zkoumaném období. Pro lepší orientaci ve vykazování účetních informací jsem se rozhodl dále 

pracovat jen s projektem jedné typové skupiny, která bude určena v kapitole 2.2, protože za-

znamenání souvztažných účetních operací je u projektĤ jedné typové skupiny totožné. Vybrané 

projekty jsou v pĜíloze č. 2 označeny zelenou barvou.  

5.2 Analýza současného stavu 

V následující kapitole je blíže specifikován zpĤsob rozdČlení projektĤ podle určitých krité-

rií. Prvním logickým krokem pĜi tvorbČ jakéhokoliv stanoviska je určení množství finanč-

ních prostĜedkĤ, které se do rozpočtu vybrané pĜíspČvkové organizace dostanou ze státního 

rozpočtu. Druhým krokem je alokace finančních prostĜedkĤ za zkoumané období, a to mezi 

lety 2012 až 2015, prostĜednictvím projektĤ rĤzného typu. Aby bylo možné správnČ oba 

kroky zpracovat, je nutné nejdĜíve zjistit, jaké funkce plní vybraná organizace. 

Mezi hlavní aktivity Základní školy a MateĜské školy Stará Ves, p. o. patĜí zajištČní vzdČ-

lávání žákĤ prvního stupnČ povinné školní docházky, dále pak zajištČní pĜedškolního vzdČ-
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lávání pro dČti ve vČku od 2 let. NeménČ dĤležitá je i služba rodičĤm mladších žákĤ 

v podobČ zajištČní školní družiny a ostatních mimoškolních aktivit v dobČ, kdy jsou rodiče 

v práci. Vzhledem k tomu, že dČti tráví ve škole značné množství času, bylo nutné zmČnit 

pĜístup i ke stravování, neboť starý systém již nevyhovoval požadavkĤm vybrané organi-

zace. Proto od začátku školního roku 2015/2016 byla zĜízena školní jídelna a Základní ško-

la a MateĜská škola Stará Ves, p.o. začala naplno poskytovat službu vaĜení obČdĤ a chystá-

ní svačin z vlastních zdrojĤ. PĜed tím byly do školy veškeré obČdy dováženy.  

PĜíspČvková organizace sestavuje na školní rok rozpočet, který se skládá ze dvou základ-

ních složek a jedné nadstandardní. První základní složkou rozpočtu vybrané organizace je 

normativ na žáka krytý ze zdrojĤ MŠMT, druhou základní složkou jsou provozní náklady 

kryté zĜizovatelem, obcí Stará Ves. Doplňkovou složkou rozpočtu jsou pĜíjmy 

z projektového Ĝízení, na které se zamČĜují analýzy praktické části bakaláĜské práce.  

Normativ na žáka – sestavuje se na základČ kritérií, jako je ročník vzdČlání daného žá-

ka/studenta, stravování, mimoškolní aktivity a návštČvnost školní družiny. První část tČch-

to prostĜedkĤ slouží na platy zamČstnancĤ vybrané organizace a druhá část, takzvaný 

ONIV (tj. ostatní neinvestiční výdaje), se využívá na nákup vyučovacích pomĤcek nutných 

k zajištČní kvalitního chodu organizace.  

Provozní náklady – kryje zĜizovatel, tedy obec Stará Ves. Mezi tyto náklady se dají zahr-

nout napĜíklad energie nebo drobné opravy budovy školy. Další složkou tČchto nákladĤ je 

poĜízení drobného neinvestičního majetku, mezi který mĤžeme zahrnout napĜíklad vyba-

vení tĜíd lavicemi a židlemi pro žáky.  

Zde končí část rozpočtu, kterou vybraná pĜíspČvková organizace s jistotou obdrží, aby 

mohla bezproblémovČ zajišťovat chod a výuku žákĤ. V následujícím grafu je znázornČn 

pĜíjem z tĜetího pilíĜe rozpočtu vybrané organizace. Tímto tĜetím pilíĜem je myšleno získá-

vání prostĜedkĤ prostĜednictvím projektĤ rĤzného typu. Z grafu č. 4 je patrné, že od roku 

2010 strmČ vzrostl objem finančních prostĜedkĤ, které se do rozpočtu vybrané organizace 

prostĜednictvím projektĤ dostaly. Tento fakt byl s nejvČtší pravdČpodobností zpĤsoben 

pĜíchodem nové Ĝeditelky školy a zkušené projektové manažerky v jedné osobČ, která za-

čala podávat jednotlivé projekty pro zajištČní vČtšího množství finančních prostĜedkĤ ve 

sledované organizaci. Je nicménČ potĜeba považovat informace z roku 2010 za zavádČjící, 

neboť dokumentace k nim buď chybí, nebo je neúplná.  
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Graf 4. Vývoj pĜijatých finančních prostĜedkĤ v čase (vlastní zpracování) 

Objem získaných prostĜedkĤ rĤznými cestami se mĤže vyšplhat až na 10 - 15% celkového 

rozpočtu školy. Zde je však nutno podotknout, že konstantní rĤst je zcela nemožný, neboť 

každý rok je vypsáno rĤzné množství projektĤ, které se dále liší zamČĜením, typem nebo 

množstvím finančních prostĜedkĤ, které na nČ mohou být vynaloženy. RozdČlení realizo-

vaných projektĤ podle typĤ znázorňuje graf č. 5. Nutno také podotknout, že projekty zabe-

rou čas i ostatním zamČstnancĤm, kteĜí nemusí mít nutnČ volnou časovou kapacitu na je-

jich realizaci a neménČ dĤležitým faktorem je rovnČž udržitelný rozvoj, protože 

v budoucnu nebude možné podávat stále vyšší množství projektĤ. 

Z grafu č. 5 je patrné, jak se dČlí realizované projekty podle typu. Toto rozdČlení se mĤže 

nyní zdát nedĤležité, nicménČ je tĜeba realizované projekty rozdČlit do typových skupin, 

protože v následujících kapitolách by nebylo možné správnČ určit, jak budou vybrané pro-

jekty účetnČ zachyceny. BakaláĜská práce je z dĤvodu velkého množství realizovaných 

projektĤ omezena vždy na jeden realizovaný projekt z jedné typové skupiny. Projekty byly 

rozdČleny do následujících typových skupin: Grant, Dar, VeĜejná sbírka – Grant, Evropský 

projekt, Revolvingový fond, Dotace z ministerstva pro místní rozvoj (dále jen MMR) Roz-

vojový program MŠMT (dotace), Dotace z Moravskoslezského kraje.  
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Graf 5. RozdČlení projektĤ podle typĤ (období 2010 – 2015) (vlastní zpracování) 

Následující část bakaláĜské práce se zabývá rozdČlením celkového objemu finančních pro-

stĜedkĤ získaných mezi lety 2010 až 2015 podle typĤ jednotlivých projektĤ. Dle grafu č. 6 

se jednoznačnČ nejvíce penČžních prostĜedkĤ vybrané pĜíspČvkové organizaci podaĜilo 

získat prostĜednictvím evropských projektĤ. Zde je však nutné zdĤraznit, že jejich adminis-

trativa je velmi složitá a zdlouhavá, nicménČ je ale vidČt, že z celkového objemu 2 664 794 

Kč finančních prostĜedkĤ za období 2010 - 2015 celých 34,5 % je do školního rozpočtu 

získáno realizací tČchto projektĤ. Další dĤležitou složkou, která se podílí necelými 25 %, je 

projekt, který se označuje pod slovem grant. Tyto projekty však nejsou svou administrati-

vou tak náročné jako výše zmínČné. Rovnými 18 % se na celém získaném rozpočtu podílí 

typ projektu, který vypisuje Ministerstvo pro místní rozvoj. Tento projekt, vzhledem ke 

svému zadavateli a povaze (jedná se o dotaci), je velmi specifický a dosáhnout na tyto pro-

stĜedky je tČžké, protože peníze mohou být použity jen pro specifické účely. V tomto pĜí-

padČ se jednalo o dotaci na vytvoĜení nového pracovního místa v regionu s vysokou neza-

mČstnaností. Posledním významným typem, který stojí za zmínku, je Rozvojový program 

MŠMT, prostĜednictvím kterého bylo do rozpočtu vybrané pĜíspČvkové organizace získáno 

398 836 Kč, což pĜedstavuje necelých 15 % z celkového rozpočtu získaného 

z projektového Ĝízení vybraného subjektu ve zkoumaném období. Ostatní typy projektĤ se 

podílely na získaných finančních prostčedcíh následovnČ: Ostatní prostĜedky vybrané dal-

šími zpĤsoby jsou v rozpočtu obsaženy 7,6 % a jejich podíl na celkovém rozpočtu je násle-

dovný: dar - 0,74%, veĜejná sbírka – grant - 1,13%, revolvingový fond - 2,63%, dotace 
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z Moravskoslezského kraje - 3,14%. Grafické znázornČní výše zmínČných dat zobrazuje 

graf č. 6. 

 

Graf 6. Kumulace prostĜedkĤ rozdČlených podle typu (vlastní zpracování) 

Po rozdČlení získaných finančních prostĜedkĤ do typových skupin bylo zjištČno, že nej-

vyšší objem finančních prostĜedkĤ byl získán účastí na projektech vypisovaných v oblasti 

Regionálních operačních programĤ. Další neménČ zajímavou možností roztĜídČní vybra-

ných dat je profiltrování dat podle poskytovatele. Z výše uvedeného grafu vyplývá, že nej-

vČtší objem vybraných prostĜedkĤ, a to částka 1 243 594 Kč, která odpovídá 46,7 % 

z celkové částky 2 664 794 Kč, se podaĜila získat od MŠMT.  

Druhým nejštČdĜejším poskytovatelem finančních prostĜedkĤ bylo Ministerstvo pro místní 

rozvoj, které pĜispČlo do rozpočtu školy ve sledovaném období mezi lety 2010 - 2015 část-

kou 480 000 Kč, což z celkové částky odpovídá 18 %. Další nemalou složkou zkoumaného 

celku finančních prostĜedkĤ získaných v období 2012 - 2015 tvoĜily projekty grantového 

typu, které byly poskytnuty Nadací Partnerství částkou 301 000 Kč, což odpovídá 11,3 % 

rozpočtu a Nadací OKD, od které bylo získáno 312 000 Kč, tedy 11,7 % z celkové získané 

částky. Zbylou částku 328 200 Kč vČnovali v následujícím pomČru k celkovému rozpočtu 

tito partneĜi: American Chamber 1,88 %, Nadace Jistota Komerční banky 0,74 %, Fond 

Era (banka) 1,13 %, Ministerstvo životního prostĜedí 2,63 %, Ministerstvo pro místní roz-

voj 18,01 %, Moravskoslezský kraj 3,14 %, SPC Pramínek Šumperk 2,81 %. NejpĜehled-

nČji je tato situace zobrazena v grafu č. 7 „Kumulace prostĜedkĤ rozdČlených podle posky-

tovatele“. 
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Graf 7. Kumulace prostĜedkĤ rozdČlených podle poskytovatele (vlastní zpracování) 
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6 PEST ANALÝZA 

PEST analýza je jednou z metod vnČjší analýzy, tudíž zkoumá faktory, kterými je ovlivňo-

vána vybraná organizace z vnČjšího prostĜedí. Základní podoba metody se zamČĜuje na 

čtyĜi faktory, a to na faktory politické, ekonomické, sociální a technologické, ovšem tyto 

čtyĜi skupiny nejsou veškeré faktory nacházející se v okolí dané organizace, ale faktory, 

které mají na vybranou pĜíspČvkovou organizaci podstatný vliv. Analýza je velmi účinná, 

protože po jejím vyhotovení bude získán výbČr faktorĤ, které mají na organizaci podstatný 

vliv, a tím pádem se mĤže organizace daným rizikĤm vyhnout či pĜípadnČ využít pĜíleži-

tostí, které trh nabízí. V poslední dobČ roste vliv ekologie, a proto existují modifikace této 

analýzy, které se stále častČji využívají. Tyto faktory budou následnČ použity v analýze 

SWOT, zda to bude pro podnik pĜíležitost či hrozba, a to vše vyneseno do krizové matice. 

Posledním bodem bude vytvoĜení strategických doporučujících návrhĤ 

6.1 Politické a legislativní faktory 

Jedná se o faktory, které jsou společné pro pĜíspČvkové organizace po celé České republi-

ce, zejména politická situace, pozice a stabilita vlády, zákony a naĜízení dané zemČ. 

DĤležité je uvČdomit si také, že od 1. kvČtna 2004 je Česká republika součástí Evropské 

unie, tudíž musí být respektovány i zákony EU. Mezi základní právní pĜedpisy, které jsou 

povinné pĜíspČvkové organizace dodržovat, patĜí:  

Zákon č. 561/2004 Sb., o pĜedškolním, základním, stĜedním, vyšším odborném a jiném 

vzdČlávání a jeho novela z roku 2016 č. 178/2016 Sb., 

Zákon č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a jeho novela z roku 2016 č. 

379/2015 Sb.,  

Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, 

Zákon č. 235/2004 Sb., o dani z pĜidané hodnoty,  

Zákon č. 262/2006 Sb., zákoník práce,  

Zákon č. 563/1991 Sb., o účetnictví. 

Další specifickou oblastí naĜízení týkajících se pĜímo pĜíspČvkových organizací jsou smČr-

nice a naĜízení vlády, které upravují pĜímo jejich samotné fungování. Mezi nejzásadnČjší 

dokumenty v této oblasti patĜí: 
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Vyhláška č. 410/2009 Sb., kterou se provádČjí nČkterá ustanovení zákona, ve znČní pozdČj-

ších pĜedpisĤ, a v souladu s Českými účetními standardy. 

Zákon 267/2015 Sb., o ochranČ veĜejného zdraví. 

Další dílčí vyhlášky a zákony, jako napĜíklad hygienické normy, bezpečnostní a organi-

zační normy.  

V oblasti projektového Ĝízení je nutné si uvČdomit, že každý projekt je hodnocen, vykazo-

ván a účtován podle zvláštních požadavkĤ zadavatele. Investiční dotace od ministerstva 

pro místní rozvoj se spoluúčastí zĜizovatele pĜíspČvkové organizace bude vykazovat infor-

mace o svém hospodaĜení podle úplnČ jiných požadavkĤ a kritérií než napĜíklad nadační 

grant. O problematice výhod a nevýhod jednotlivých projektĤ je pojednáno v kapitole 5 – 

SWOT analýza. 

6.2 Ekonomické a legislativní faktory 

Mezi hlavní ekonomické a legislativní faktory, které na vybranou pĜíspČvkovou organizaci 

pĤsobí, patĜí hrubý domácí produkt, který je popsán v kapitole 6.2.1. Dále je potĜeba zahr-

nout inflaci (kapitola 6.2.2), nezamČstnanost (kapitola 6.2.3) a také rozpočet Ministerstva 

školství, mládeže a tČlovýchovy (kapitola 6.2.4). 

6.2.1 Hrubý domácí produkt 

Jedním z ukazatelĤ hodnotících ekonomickou situaci zemČ je hrubý domácí produkt (dále 

jen HDP), který je vyjádĜením celkové hodnoty statkĤ a služeb novČ vytvoĜených v daném 

období na určitém území; používá se pro stanovení výkonnosti ekonomiky (Dohnalová a 

Dobeš, 2010). Hrubý domácí produkt lze vyjádĜit v penČžních jednotkách a procentech. 

RĤst či pokles HDP znamená, o kolik procent stoupl či klesl hrubý domácí produkt v da-

ném čtvrtletí roku oproti stejnému čtvrtletí roku pĜedešlého. ZmČny zaznamenané v po-

sledních letech znázorňuje tabulka č. 4.  

Rok  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

HDP v mld. Kč 3 799 3 841 3 843 4 077 4 261 4 472 4 657 

HDP v % reálnČ 2,4 % 2,3 % -1,2 % -0,5 % 2,0 % 4,3 % 2,7 % 

Tabulka 4. HDP mezi lety 2010 - 2016 (ČSÚ, ©2012) 
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Jak je z tabulky patrné, zatímco v letech 2010 a 2011 byl zaznamenán rĤst HDP, v následu-

jícím roce 2012 a 2013 došlo k poklesu HDP o 1,2 % a poté mírnému rĤstu. Výše zmínČná 

čísla vypovídají o prosperování celé české ekonomiky, neboť tento ukazatel vyjadĜuje spo-

tĜebu domácností, spotĜebu investic, výsledek zahraničního obchodu a výši výdajĤ vlády. 

Se snížením HDP tedy došlo také ke snížení tČchto položek. NapĜíklad výdaje na konečnou 

spotĜebu domácností v dĤsledku nepĜíznivé ekonomické situace v letech 2011 až 2013 vý-

raznČ klesaly a úspory domácností naopak rostly. Snižování tČchto výdajĤ je spojeno také s 

výší mezd a mírou nezamČstnanosti. Samotné snížení HDP nemá na vybranou pĜíspČvko-

vou organizaci výrazný vliv, neboť pouze odráží situaci, která již nastala.  

6.2.2 Inflace 

Míra inflace, kterou vyjadĜujeme pomocí pĜírĤstku prĤmČrného ročního indexu spotĜebitel-

ských cen, znázorňuje procentní zmČnu cenové hladiny za 12 posledních po sobČ jdoucích 

mČsícĤ proti prĤmČru 12 mČsícĤ pĜedešlých. Vývoj inflace v letech 2010 až 2016 dle Čes-

kého statistického úĜadu, mČĜen pomocí indexu spotĜebitelských cen, který je znázornČn 

v tabulce č. 5. V roce 2010 a 2011 se Česká republika nacházela ve stavu záporné inflace. 

S výjimkou tČchto dvou let, kdy se míra inflace výraznČ odchýlila, se pohybuje v rozmezí 

1-3 % (ČSÚ, ©2016). Udržování nízké hodnoty inflace je hlavním cílem Evropské cen-

trální banky, stejnČ jako centrálních bank všech vyspČlých evropských zemí. Cílem České 

národní banky je v současné dobČ udržet inflaci na úrovni dvou procent. V Ĝíjnu 2013, kdy 

se cenová hladina dostala až pod jedno procento, zasáhla Česká národní banka mČnovou 

intervencí a oslabila českou mČnu na 27 Kč/EUR. Toto opatĜení mČlo za následek zdražení 

dováženého zboží a tím také rĤst cen pro koncové spotĜebitele, zejména zboží jako napĜ. 

automobily, elektronika, a pohonné hmoty. Tyto výkyvy v inflaci však nemají na vybranou 

pĜíspČvkovou organizaci velký vliv, neboť její zĜizovatel, MŠMT, vždy obdrží rozpočet, ze 

kterého bude organizace financována. Liší se akorát výše rozpočtu celého ministerstva, 

kterou ale míra inflace ovlivňuje.  

Rok  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Inflace v % -1,5 % -0,2 % 1,4 % 1,4 % 2,5 % 0,8 % 0,8 % 

Tabulka 5. Inflace mezi lety 2010 - 2016 (ČSÚ, ©2016) 
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6.2.3 NezamČstnanost 

NezamČstnanost je velmi aktuálním tématem, neboť sledovaná pĜíspČvková organizace se 

nachází v regionu s vysokou mírou nezamČstnanosti. Tento faktor pĤsobí na Základní ško-

lu a MateĜskou školu Stará Ves, p. o. napĜíklad tím, že rodiče žákĤ se stČhují za prací, a 

proto ubývá i žákĤ. ZamČstnanost v regionu a nutnost odjíždČt za prací mĤže mít negativní 

vliv na žáky, protože se jim rodiče nemohou často vČnovat tak, jak by bylo potĜeba. Pro-

jektovým Ĝízením, konkrétnČ pak projektem Nové pracovní pĜíležitosti ve školní kuchyni 

ZŠ a MŠ Stará Ves, p. o., vznikla v problematickém regionu nová pracovní místa.  

Rok  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

NezamČstnanost v % 7,3 % 6,3 % 7,0 % 7,0 % 6,1 % 5,1 % 4,7 % 

Tabulka 6. NezamČstnanost mezi lety 2010 - 2016 (ČSÚ, ©2016) 

Dle tabulky č. 6 mĤžeme zjistit, že v roce 2013 se obecná míra nezamČstnanosti pohybova-

la okolo 7,0 %, nicménČ v regionu RýmaĜovsko se pohybovala okolo 15 % (ČSÚ, ©2016). 

I pĜesto, že je nezamČstnanost velmi diskutovaným tématem mezi obyvateli, tato hodnota 

prĤmČru v celé České republice není pĜíliš vysoká. V období hospodáĜské krize se neza-

mČstnanost pohybovala v regionu mezi 15 - 20 %, což je skoro trojnásobek prĤmČru celé 

ČR. Z tohoto dĤvodu je tedy každé pracovní místo, které v regionu vznikne a bude trvale 

udržitelné, bude pro RýmaĜovsko obrovským pĜínosem. Obecná míra nezamČstnanosti v 

Evropské unii, vypočtena pro stejné období, dosáhla 10,6 %. Pokud se budeme zabývat 

nezamČstnaností pouze jako regionálním problémem, tedy v regionu RýmaĜovsko, je toto 

číslo velmi podobné obecné míĜe nezamČstnanosti v Evropské unii a pohybuje se okolo 10 

%. 

6.2.4 Rozpočet Ministerstva školství, mládeže a tČlovýchovy 

Jednou z kapitol rozpočtu České republiky je mimo jiné MŠMT, jehož rozpočty za zkou-

mané období mĤžeme vidČt v tabulce č. 7. Z údajĤ jasnČ vyplývá, že rozpočet MŠMT vy-

kazuje mírný konstantní nárĤst. Protože se nyní ekonomice České republiky daĜí velmi 

dobĜe a data na následující roky jsou taktéž pĜíznivá, v roce 2017 je schválený rozpočet pro 

MŠMT 156,4 mld. Kč (MŠMT, ©2016). Z tČchto údajĤ by mohlo být vyvozeno, že 

s velkou pravdČpodobností se i do rozpočtu sledované pĜíspČvkové organizace dostane 

vČtší množství finančních prostĜedkĤ než v minulosti.  
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Rok  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

Rozpočet MŠMT 

v mld. Kč 

124,3 139,0 138,2 138,4 140,1 135,9 142,4 

Tabulka 7. Rozpočet MŠMT v letech 2010 – 2016 (MŠMT, ©2016) 

6.3 Sociální faktory 

Region RýmaĜovsko, tudíž i obec Stará Ves, je situováno ve specifické horské a podhorské 

oblasti. Struktura obyvatelstva je odrazem minulého vývoje osídlení. Poválečný odsun nČ-

meckého obyvatelstva znamenal významnou degradaci sídelní struktury. Nové osídlování 

probČhlo rychle, avšak na mnohem nižší úrovni. Region má pĜevážnČ zemČdČlsko-lesnický 

charakter, prĤmyslové aktivity jsou momentálnČ spíše v útlumu. Zdroje nerostného bohat-

ství nejsou využívány.  

PĜíznivé jsou podmínky pro zemČdČlství, dĜevozpracující prĤmysl, lesnictví a rekreaci.  

Dostupnost a omezenost spojĤ je nejslabší stránkou vybraného regionu, dále pak současné 

zemČdČlství má nízkou výkonnost, nedokončená privatizace státní pĤdy a špatný systém 

pronájmu. Zastaralost prĤmyslových provozĤ si také vybírá svou daň, stejnČ jako malá 

zkušenost v podnikatelském sektoru. Dalším problémem je omezený rozvoj služeb a nízká 

pĜíjmová úroveň obyvatel, nízká kvalifikovanost obyvatelstva (Výroční zpráva vybrané p. 

o., ©2016). 

RýmaĜovsko má celkem jedenáct obcí a zalidnČní je velmi nízké – 64 obyvatel/km2. Celo-

státní prĤmČr je 129,6 obyvatele na kilometr čtverečný. Míra nezamČstnanosti je v regionu 

velmi vysoká v porovnání s prĤmČrem České republiky – pohybuje se okolo 13%. 

Obec Stará Ves má jednu osadu – Žďárský Potok. Celková výmČra pozemkĤ v roce 2015 

činila 4407 hektarĤ. Z toho je zemČdČlsky využívaná pĤda 501 ha, lesní pĤd 3799 ha, vod-

ní plochy 16 ha, zahrady 17 ha, zastavČné plochy 11 ha. PĜi posledním sčítání v roce 2001 

bylo v obci registrováno 252 domĤ, z toho 158 trvale osídlených a 42 staveb slouží jako 

rekreační objekty. V roce 2014 mČla obec 528 obyvatel, z toho 268 mužĤ a 260 žen, z toho 

v produktivním vČku 379 osob a prĤmČrný vČk v obci je 42 let. Od roku 2000 se trvalý stav 

bere jako nekolísavý (Výroční zpráva vybrané p. o., ©2016).  
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6.4 Technologické faktory 

Z technologických faktorĤ pĤsobící na vybranou pĜíspČvkovou organizaci jsou významné 

zejména inovace. Tyto inovace jsou nejčastČji financovány právČ z projektĤ, které projek-

tový manažer, pĜípadnČ Ĝeditel organizace, získává nad rámec bČžného rozpočtu. Technika 

výuky žákĤ na Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. zaznamenala v posledních 

letech velké množství zmČn, které mohly být realizovány právČ díky rozmanitému portfo-

liu realizovaných projektĤ (napĜ. Počítače do škol, Tablety do škol). 

Jak ukáží následující kapitoly, učitelský sbor nabyl nové vČdomosti a zkušenosti, a to prá-

vČ díky vynaloženým prostĜedkĤm z realizovaných projektĤ. Z provedené analýzy také 

vyplývá, že nejvČtším pĜínosem realizovaných projektĤ je zkvalitnČní výuky a lepší mož-

nost uplatnČní pedagogických pracovníkĤ vybrané organizace. Do školy byly poĜízeny dvČ 

interaktivní tabule, počítačová učebna se 14 počítači a také 2 IPady pro alternativní zpĤso-

by výuky dČti s handicapem. 
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7 SWOT ANALÝZA 

Výše zjištČné informace z vnitĜní statistické a vnČjší analýzy budou využity pro zpracování 

SWOT analýzy. Na základČ charakteristiky školy budou definovány silné a slabé stránky 

organizace, dále bude zpracována vnČjší analýza pĜíležitostí a ohrožení organizace. Jednot-

livé faktory budou ohodnoceny body a váhami. Toto ohodnocení probČhlo za účasti pro-

jektového manažera vybrané pĜíspČvkové organizace, čímž je alespoň částečnČ zmírnČn 

nedostatek, jež tato analýza vykazuje, a to její pĜílišná subjektivita. Tato analýza by mČla 

pomoci vybrané pĜíspČvkové organizaci poukázat na místa, na která je vhodné se zamČĜit a 

také bude dále využita pĜi stanovení potenciálních rizik. 

7.1 Silné stránky 

Po zhodnocení všech silných stránek je jasné, že nejvČtším pĜínosem je pro organizaci 

možnost získání nadstandardních finančních prostĜedkĤ. To je ve veĜejném sektoru a ve 

školství jeden ze zásadních problémĤ, který je zpĤsoben nedostatečným financováním ze 

strany zastĜešujícího orgánu, kterým je MŠMT. Do už tak napjatého rozpočtu vybrané pĜí-

spČvkové organizace je velmi složité získat další penČžní prostĜedky jiným zpĤsobem, než 

prostĜednictvím kvalitního a systematického projektového Ĝízení. 

Využití získaných prostĜedkĤ a jejich cílená alokace ve vybrané organizaci je podle analý-

zy druhá nejsilnČjší stránka. Z podstaty projektĤ a jejich zadání zadavatelem je vČtšinou 

zcela jasnČ zĜejmé, na co se dají finanční prostĜedky využít a čím mohou zkvalitnit výuku 

v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. Tato situace velmi silnČ koreluje s tĜetí 

nejsilnČjší stránkou vybraných projektĤ, které byly ve sledovaném období realizovány a to 

tak, že kvalitnČjší vzdČlávání je finančnČ náročnČjší. Zde se opČt vracíme k nejsilnČjší 

stránce – pĜínosu nadstandardních finančních prostĜedkĤ.  

NejhĤĜe hodnocenou silnou stránkou jsou možnosti propagace školy. Je tomu tak 

z dĤvodu, že se jedná o málotĜídní školu na vesnici, kde komunikační prostĜedky fungují 

pĜedevším na principu osobního rozhovoru, a z toho dĤvodu tento zpĤsob propagace pĤjde 

jen velmi tČžko ovlivnit. DĤvodem pozitivního hodnocení propagace mĤže být napĜíklad 

fakt, že vČtší množství obyvatel okolních vesnic dává pĜednost Základní škole a MateĜské 

škole Stará Ves, p. o. pĜed ostatními z dĤvodu individuálního pĜístupu k žákĤm, pĜíp. orga-

nizování nadstandardních akcí a výletĤ. Tím roste i počet žákĤ, což má za následek vČtší 

množství finančních prostĜedkĤ v rozpočtu vybrané pĜíspČvkové organizace.  
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Silné stránky (S) 
Ozna-
čení  Body  Váha (1-5) Součin  

PĜínos finančních prostĜedkĤ S1 9 5 45 

ZkvalitnČní vzdČlávacího 
procesu S2 8 4 32 

Netradiční výukové metody 
žákĤ i pracovníkĤ S3 7 3 21 

Nenásilné vzdČlávání pra-
covníkĤ školy S4 6 4 24 

Zájem pracovníkĤ školy Ĝešit 
projekty S5 8 3 24 

Využití daných financí klien-
ty školy S6 7 5 35 

Možnost nadstandardního 
ohodnocení učitelĤ S7 6 3 18 

Spokojenost klientĤ – zájem 
o školu S8 7 3 21 

Propagace školy S9 5 2 10 

Součet       230 
Tabulka 8. Silné stránky SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

7.2 Slabé stránky 

Časová náročnost pĜi tvorbČ projektové dokumentace a zdlouhavost všech procesĤ je jed-

ním ze zásadních problémĤ, které vybraná pĜíspČvková organizace pĜikládá nejvČtší váhu. 

Škola potĜebuje pružnČ reagovat na potĜeby žákĤ školy a pedagogických pracovníkĤ, ale 

z dĤvodu zbytečnČ zdlouhavých procesĤ, které jsou často ze strany nadĜízených správních 

orgánĤ zbytečnČ protahovány, takto reagovat nemĤže. U vČtšiny nadací se však Základní 

škola a MateĜská škola Stará Ves setkala spíše s opačným pĜístupem, kdy se tyto nadace 

snažily vyjít škole vstĜíc a maximálnČ jí pomoci.  

Dalším významným problémem je nedostatečné proškolení členĤ projektĤ. Sdílení know-

how v oblasti projektového Ĝízení je z dĤvodu složitosti stále zásadnČjší. Zde je však zapo-

tĜebí podotknout, že relevantní informace, které jsou zároveň v souladu s požadavky zada-

vatele, jsou bohužel velmi tČžko dostupné. PĜi sbČru dat k analýze bylo zjištČno, že návody 

a postupy poskytované nadĜízeným aparátem jsou často nesrozumitelné a zavádČjící. 

Z tohoto dĤvodu je zásadní slabou stránkou možnost vytvoĜení chyb v projektové doku-
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mentaci a následného špatného zpracování hodnotících indikátorĤ. PĜípadnými následky 

mohou být napĜíklad penalizace vybrané organizace nebo nižší finanční plnČní 

v budoucích projektech. 

Slabé stránky (W) 
Ozna-
čení   Body  Váha (1-5) Součin  

Chyby pĜi zpracování projek-
tové dokumentace W1 8 5 40 

Nezastupitelnost Ĝeditelky 
školy W2 6 4 24 

Složitost pĜihlašovacího pro-
cesu W3 5 5 25 

Nedostatečné proškolení 
projektových manažerĤ W4 7 2 14 

Nedostatečné informovanost W5 7 3 21 

Špatné pochopení poskyto-
vaných informací W6 7 4 28 

Chybné zpracování monito-
rovacích indikátorĤ W7 5 2 10 

Časová náročnost tvorby 
projektové dokumentace W8 9 5 45 

Nedodržování termínĤ W9 3 3 9 

Součet        216 
Tabulka 9. Slabé stránky SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

7.3 PĜíležitosti 

Mezi hlavní pĜíležitost, kterou by mČla každá škola využít, je získání finančních prostĜedkĤ 

nad rámec bČžného rozpočtu. Pokud tedy škola nČjaké takové prostĜedky získá, mĤže vel-

mi jednoduše minimalizovat slabé stránky, o kterých je pojednáno v pĜedchozí kapitole.  

Každá funkční malotĜídní škola, která slouží zároveň i jako sociálnČ - kulturní stĜedisko, je 

pro obec i pro region velkým pĜínosem, protože pĜispívá k udržení a rozvoji venkova a 

zajišťuje funkci celé ekonomiky České republiky.  

Z realizovaných projektĤ se zdá nejlépe uchopenou pĜíležitostí zkvalitnČní školní výuky, 

napĜíklad poĜízením nových školních pomĤcek, zajištČní asistentĤ pedagoga, výstavbou 

nového školního hĜištČ, zĜízením školní jídelny a v neposlední ĜadČ také rekonstrukci bu-
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dovy školy. VČtšina finančních prostĜedkĤ, které byly použity na uvedené účely, byla zís-

kána právČ z realizovaných projektĤ ve zkoumaném období.  

PĜíležitosti (O) 
Ozna-
čení  Body  Váha (1-5) Součin  

Získání nadstandardních fi-
nančních prostĜedkĤ O1 9 5 45 

Nabídka kvalitnČjšího vzdČ-
lání O2 8 4 32 

Uplatňování potĜeb žákĤ 
školy O3 7 5 35 

Zájem o školu O4 8 3 24 

Funkčnost málotĜídní školy O5 8 4 32 

ZajištČní pracovních míst 
v regionu O6 8 3 24 

Udržitelnost a rozvoj venko-
va O7 3 3 9 

Funkce kulturnČ společenské 
organizace O8 5 3 15 

Udržení malotĜídní školy O9 3 3 9 

Součet       225 
Tabulka 10. PĜíležitosti SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

7.4 Hrozby 

Mezi nejvČtší hrozby patĜí v oblasti podávání školských projektĤ patĜí neúspČšnost nezku-

šených manažerĤ projektĤ. Tito manažeĜi, častou kvĤli špatné proškolenosti v projektovém 

Ĝízení a zbytečnČ složité byrokracii rychle ztrácí nadšení a motivaci na takovýchto projek-

tech pracovat, nebo se na nich podílet. Odrazující je i riziko sankcí ze strany zadavatele 

projektu.  

DĤkladnČjší analýzou všech hrozeb zjistíme, že skoro žádné nemĤže vybraná pĜíspČvková 

organizace nijak ovlivnit, protože se jedná o nedostatky státního nadĜízeného aparátu. DĤ-

ležité je také podotknout, že veškeré projekty vyžadují investici času všech zúčastnČných. 

Tito lidé jsou ne vždy ochotni pracovat s maximálním nasazením a za nedostatečné platové 

ohodnocení. 
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Hrozby (T) 
Ozna-
čení  Body  Váha (1-5) Součin  

Nedostatek dětí T1 9 5 45 
Časová náročnost T2 7 4 28 
Problémy s administrativou T3 7 3 21 
Problémy s ekonomickou agendou T4 6 3 18 
Riziko sankcí T5 8 3 32 
Vylidnění regionu T6 7 4 28 
Změna zřizovatele T7 6 3 18 

Součet        190 
Tabulka 11. Hrozby SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

7.5 Vyhodnocení analýzy 

Po zhodnocení všech výsledkĤ je jasnČ vidČt, že silné stránky pĜevažují nad slabými a pĜí-

ležitosti nad hrozbami. Na základČ vyhodnocení v tabulce č. 12 se nejlépe jeví strategie 

SO, které docílíme užitím primárnČ silných stránek a pĜíležitostí. Hlavním silnými strán-

kami je podle tabulky č. 8 pĜínos finančních prostĜedkĤ, dále pak zkvalitnČní vzdČlávacího 

procesu a v neposlední ĜadČ také využití daných financí klienty školy. Mezi hlavní pĜíleži-

tosti, které by škola mČla využít, je dle tabulky č. 10 zaĜazeno získání nadstandardních 

finančních prostĜedkĤ, nabídka kvalitnČjšího vzdČlání, uplatňování potĜeb žákĤ školy a 

funkčnost málotĜídní školy. PĜehled vyhodnocení SWOT analýzy zachycuje souhrnná ta-

bulka č. 12. 

Vyhodnocení SWOT analýzy 

Silné stránky 230 

Slabé stránky 216 

PĜíležitosti 225 

Hrozby 190 
Tabulka 12. Vyhodnocení SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

7.6 ZávČry analýzy 

PĜedchozí analýzou bylo zjištČno, že nejlepším Ĝešením bude aplikování SO strategie 

v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. Zde je nutné podotknout, že vČtšina pro-
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cesĤ, které ve vybrané organizaci v současné dobČ probíhají, je nastavena velmi zdaĜile. 

Konkrétními doporučeními a návrhy bude pojednáno v kapitole 7.  

Analyzovanou organizaci vede zkušená Ĝeditelka a projektová manažerka, která se však 

v dohledné dobČ chystá na odchod do dĤchodu, a proto již teď zaškoluje novou projekto-

vou manažerku, která by mČla v budoucnosti nastoupit na její místo. Velkým pĜínosem pro 

státní aparát i pro žadatele projektĤ by byla funkční zpČtná vazba a vzbuzení dojmu, že 

projektové Ĝízení je vlastnČ zábava a nejen papírování a zdlouhavá komunikace se státním 

aparátem.  

Dalším krokem, který rozhodnČ pĜispČje k lepším výsledkĤm v oblasti projektového Ĝízení, 

je vzbuzení zájmu veĜejnosti a pedagogĤ o projekt, což bude mít s velkou pravdČpodobnos-

tí vliv i na spokojenost rodičĤ žákĤ, kteĜí jsou schopni ocenit práci jiných lidí za pĜedpo-

kladu, že uvidí kvalitní práci vybrané školy, do které své dČti posílají. Hodnotu má také 

ocenČní státním aparátem, ať už finanční nebo jiného charakteru.  

Tato strategie vychází z tabulky č. 13 a je podložena studiem výročních zpráv projektĤ, 

výročních zpráv obce a v neposlední ĜadČ také rozhovorem s projektovou manažerkou.  

SO strategie WO strategie 

 Kvalitní management Osobní pĜístup managementu a pedagogĤ 
Ochota personálu školy  Prosazování morálních a etických hodnot 

pĜi výuce 

Ochota sebevzdČlávání personálu školy Finanční motivace 
Kvalitní propagace projektu  Dobrá spolupráce s rodiči a žáky 
Vzbuzení zájmu klientĤ o projekt Podpora vedení obce 
ZpČtná vazba Propagace 
Udržení malotĜídní školy Nebýt skromný 

TS strategie WT strategie 

Penále a pokuty Odvolání manažera projektu 

Psychické zdraví manažera Zrušení školy 
Nezájem o projekt ZpronevČra 
Závist jiných škol Selhání státního aparátu 
Neochota spolupráce mezi školami NezajištČní financí státním aparátem  
Nedostatečný poradenský servis Chyba tĜetí strany 

Tabulka 13. Strategie SWOT analýzy (vlastní zpracování) 
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Jak z názvu účtu vyplývá, účet 346 byl použit u projektĤ, kde byl transfer poskytnut 

ústĜední vládní institucí. Mezi tokové poskytovatele patĜí zejména MŠMT, kdy všechny 

rozvojové programy byly financovány právČ z tČchto zdrojĤ, a proto zde byl použit účet 

346. Konkrétními projekty, kde byly transfery účtovány právČ pĜes tento účet, mĤže být 

napĜíklad Podpora logopedické prevence nebo pak evropský projekt ESF OP VK (Moderní 

vzdČlávání v ZŠ Stará Ves). 

Využití účtu 348 bylo ve vybrané organizaci dĤležité zejména pro pĜíjem provozního trans-

feru od zĜizovatele. Jediným projektem, kde se tento účet objevil v účetních výkazech, byl 

projekt Nové pracovní pĜíležitosti ve školní kuchyni ZŠ a MŠ Stará Ves. Zde je ale nutné 

zdĤraznit, že zdrojĤ financování tohoto projektu bylo hned nČkolik, a proto i v účetních 

výkazech figuruje mimo výše zmínČného i účet 346. 

DĤležitČjší částí zachycení účetních informací je fakt, že vybraná pĜíspČvková organizace 

pĜijala na svĤj bČžný účet (241 – BČžný účet) finanční prostĜedky a mĤže s nimi tedy dis-

ponovat a uhrazovat výdaje, které souvisejí s prĤbČhem projektu a pĜípadnČ jimi zajistit i 

chod organizace jako takové. Druhou částí účetní operace je zachycení objemu prostĜedkĤ 

do výnosĤ. K tomuto účelu slouží účet 671 (Výnosy vybraných ústĜedních vládních insti-

tucí z transferĤ), který se používá pro pĜíjem projektových transferĤ zejména od MŠMT. 

Druhou možností je použití účtu 672 (Výnosy vybraných místních vládních institucí 

z transferĤ), kde hlavní částí je pĜíjem finančních prostĜedkĤ od zĜizovatele – tedy od obce 

nebo kraje. Konkrétní použití výnosových účtĤ podle projektĤ zobrazuje tabulka č. 14 

v kapitole 8.2. 

8.2 RozdČlení pĜijatých transferĤ 

Jak bylo již nastínČno v pĜedchozí kapitole, tabulka č. 14 zobrazuje rozdČlení pĜijatých 

transferĤ z rĤzných projektĤ. Všechny pĜijaté finanční prostĜedky byly zaúčtovány podle 

ČÚS 703, kdy jména a použití účtĤ bylo také vysvČtleno v pĜedchozí kapitole.  

Zajímavým pĜípadem je pouze projekt s názvem Podpora dČtí s hendikepem, kdy tento 

projekt byl zaúčtován odlišným zpĤsobem. Použití účtĤ 241 (BČžný účet) na stranČ Má dáti 

a 414 (Rezervní fond z ostatních titulĤ) byl na stranČ Dal použit z dĤvodu, že poskytovatel 

finančních prostĜedkĤ ve smlouvČ definoval, že se nejedná o transfer, ale o dar, a proto 

bylo nutno postupovat podle jiných pravidel, které jsou v souladu s Českými účetním stan-

dardy. 
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Název účetní operace – PĜíchozí transfery Částka Má dáti Dal 

Dotace mezd z MŠMT + ONIV RĤzná 241 671 

Provozní dotace od zĜizovatele RĤzná 241 672 

Podpora dČtí s hendikepem 19 600 241 414 

BezpečnČ do školy 62 000 241 672 

Fandíme malým fotbalistĤm 30 000 241 672 

ESF OP VK (Moderní vzdČlávání v ZŠ Stará 

Ves) 

251 942 241 671 

Podpora logopedické prevence 95 000 241 672 

Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových 

forem chování dČtí a mládeže - Putování s 

Maxem a Rozárkou 

41 000 241 672 

ESF OP VK 192 920 241 671 

Nové pracovní pĜíležitosti ve školní kuchyni 

ZŠ a MŠ Stará Ves 

480 000 241 672 

Tabulka 14. Specifika účtování jednotlivých projektĤ (účetní výkazy p. o.) 
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9 NÁVRHY A DOPORUČENÍ 

Vybraná účetní jednotka se vždy Ĝídila všemi normami a naĜízeními všech zadavatelĤ pro-

jektĤ. Tento jev lze vysvČtlit tím, že najít účetní chyby v tak často auditovaném účetnictví 

je takĜka vyloučeno a také proto, že zadavatel projektu ve vČtšinČ pĜípadĤ sám definoval, 

jak má být po stránce zobrazení v účetních výkazech daný pĜípad zaznamenán. Z tohoto 

dĤvodu jakékoliv zmČny ohlednČ zaznamenávání účetních informací realizovaných projek-

tĤ ve sledovaném období 2012 -2015 nebyly doporučeny. Jediné, co by si v budoucnu mČla 

Základní škola a MateĜská škola Stará Ves, p. o. pohlídat, je velmi kvalitní zaškolení nové 

účetní, která pozdČji ponese zodpovČdnost za účetní zachycení realizovaných projektĤ a 

také bude Ĝešit často nejasné požadavky ze strany zadavatelĤ projektĤ. V této oblasti zle 

také doporučit, aby účetní vybrané organizace zpracovala manuál pro specifika účtování 

projektĤ ve vybrané organizaci, protože vČtšina informací je nyní ve stavu, kdy pouze jed-

na osoba má dostatečné vČdomosti a zkušenosti v oblasti dané problematiky. Doplňkovou 

možností je i zajištČní školení poĜádané nadĜízenou organizací státní správy.  

V oblasti efektivnČjšího Ĝízení projektĤ bych se také s doporučováním držel spíš zpČt, pro-

tože časová náročnost projektĤ je v současné dobČ na hranici únosnosti, a to pĜedevším 

z hlediska vytíženosti Ĝeditelky školy a projektové manažerky v jedné osobČ. Administrati-

va všech úkonĤ v oblasti Ĝízení projektĤ je i z dĤvodu stále složitČjších požadavkĤ mnohem 

více časovČ náročná, a proto se domnívám, že další rĤst již nebude udržitelný. Proto veške-

ré moje návrhy budou smČĜovat spíše smČrem k efektivnosti. PĜi absenci projektové mana-

žerky by vybraná pĜíspČvková organizace pĜišla o skoro 10 % svého ročního rozpočtu, a to 

považuji za pĜíliš zásadní hrozbu, než aby byla pĜehlížena. Proto jedním z mých návrhu je i 

možnost, aby byla zĜízena pozice zástupce Ĝeditelky školy, nebo lépe zástupce projektové 

manažerky. Tímto zpĤsobem by se osoba na této pozici velmi kvalitnČ proškolila v oblasti 

projektového Ĝízení ve vybrané organizaci a v budoucnosti by poté mohla pĜevzít Ĝízení 

školy a veškerých projektĤ, které se v budoucnu realizují. Byla by tak částečnČ eliminová-

na hrozba, že po odchodu Ĝeditelky školy nikdo nebude mít dostatečné znalosti a zkušenos-

ti s vedením projektĤ a ZŠ a MŠ Stará Ves tedy pĜijde o velkou část svého ročního rozpoč-

tu. Dalším návrhem je i možnost, aby projektový manažeĜi a lidé, kteĜí se podílí na chodu 

projektu byli odmČnČni možností nadstandardního čerpání dovolené, aby tak mohli trávit 

svĤj volný čas, jak chtČjí a odpočinuli si od pracovních povinností. Následující doporučení 

byla zkonzultována s vedením školy a postupné školení zástupce projektové manažerky 
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bylo postupnČ zahájeno. PĜislíbena byla také další podpora novému vedení školy ze strany 

současného vedení projektĤ.  

Zajímavým projektem, který by mohl vybrané pĜíspČvkové pomoci získat do rozpočtu další 

finanční prostĜedky, se nazývá Givt. GIVT.CZ je internetový projekt, který umožňuje pĜí-

mou podporu neziskových organizací. Zákazník, který nakupuje v internetových obcho-

dech, si zvolí organizaci, kterou chce podpoĜit, a z každého realizovaného nákupu 

v zapojených e-shopech je ze zákazníkova nákupu zaslána zákazníkem zvolené organizaci 

část penČz z jeho útraty. Z každého nákupu jde pĜedem dané procento pĜímo na účet zvole-

né neziskové organizace. Rodiče dČtí nebo jiní lidé, kteĜí se rozhodli zapojit do získávání 

finančních prostĜedkĤ pro ZŠ a MŠ Stará Ves touto cestou, již pĜinesli do školního rozpoč-

tu v období od prosince 2016 do konce února 2017 celkovou částku 2 500 Kč. Oproti reali-

zovaným projektĤm ve vybraném období se nejedná o velkou částku, nicménČ se jedná o 

funkční návrh, který byl doporučen na základČ této bakaláĜské práce.  

Další možností by bylo ještČ efektivnČjší zapojení žákĤ školy v oblasti sbČru starého papíru 

a podobných zpenČžitelných surovin. Zde by pĜipadala v úvahu napĜíklad motivace 

v podobČ soutČží o hodnotné ceny nebo pĜípadnČ pochvala. Mladší studenti nejsou tolik 

pĜedpojatí jako jejich starší kolegové, a proto se domnívám, že napĜíklad pochvala je i pro 

tyto mladší žáky velkou motivací. Za školní rok 2015/2016 se touto cestou do školního 

rozpočtu dostalo navíc celkem 32 865 Kč. Z celkové částky je 6 865 Kč výtČžek ze sbČru 

recyklovatelných surovin, mezi které patĜí napĜíklad starý papír a víčka od PET lahví. Dal-

ším pĜíjmem z podobných činností je i výtČžek z dražby obrázkĤ, které namalovaly dČti pĜi 

hodinách výtvarné výchovy. Dražba probíhala po secvičeném vystoupení dČtí, které pro 

své rodiče sehrály divadelní pĜedstavení. Celková částka vybraná z dražby činila 17 500 

Kč. Poslední realizovanou možností, pĜi které škola získala nadstandardní finanční pro-

stĜedky, bylo poĜádání karnevalu, kde se opČt prodávaly výrobky z výuky. Touto cestou 

bylo vybráno dalších 8 500 Kč. Nutno také podotknout, že všechny tyto peníze jdou pĜímo 

na zkvalitnČní výuky žákĤ školy, a proto se rodiče neostýchají vČnovat škole nČjaké fi-

nanční prostĜedky navíc. Dále je dobré zmínit, že se jedná o málotĜídní školu na vesnici. 

Ve vČtších mČstech, kde mají školy ĜádovČ stovky studentĤ, mĤže být objem finančních 

prostĜedkĤ získaných tímto zpĤsobem až nČkolikrát vyšší.   
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ZÁVċR 

Cílem této práce bylo zhodnotit stav Ĝízení veĜejných projektĤ v letech 2012 až 2015. Dal-

ším cílem bylo vytvoĜení doporučení a návrhĤ pro Základní školu a MateĜskou školu Stará 

Ves, p. o., aby bylo Ĝízení projektĤ ještČ úspČšnČjší a efektivita výbČru dalších nadstan-

dardních finančních prostĜedkĤ byla ještČ na vyšší úrovni.  

V této práci byl pomocí SWOT analýzy a PEST analýzy zhodnocen stav projektového Ĝí-

zení v Základní škole a MateĜské škole Stará Ves, p. o. Veškeré procesy jsou nastaveny 

správnČ a vybraná pĜíspČvková organizace získává velkou část svého rozpočtu z veĜejných 

projektĤ, což je pĜíznivá zpráva. Vybraná organizace navýšila každý rok svĤj rozpočet o 10 

až 15 %, což je podle mého názoru známka, že všechny procesy jsou nastaveny tak, aby 

byly co možná nejefektivnČjší.  

Dalším kritériem hodnocení bylo, zdali všechny projekty byly zachyceny z účetního hle-

diska správnČ. V tomto pĜípadČ se bakaláĜská práce Ĝídí podle českého účetního standardu 

číslo 703 a byl učinČn závČr, že veškeré projekty byly zaúčtovány správnČ a ve výkazech 

jsou zachyceny tak, jak to výše uvedený účetní standard definuje. Zde je ale nutné po-

dotknout, že zadavatel projektu si pro každý projekt sám definuje, jak mají být finanční 

prostĜedky zachyceny v účetnictví dané organizace, tedy je zde jen minimální prostor pro 

chybu. Problémy v pĜíspČvkové organizaci zpĤsobily právČ tyto požadavky, které byly 

často nejasné, nesrozumitelné a chybČl pĜesný výklad nadĜízených pracovníkĤ.  

Doporučení, která jsou výstupem této bakaláĜské práce, byla ve vybrané organizaci apliko-

vána. Projektem GIVT.CZ bylo do školního rozpočtu získáno dalších 2 500 Kč a sbČrem 

zpenČžitelných surovin, pĜípadnČ dražbou studentských dČl nebo poĜádáním karnevalu, se 

vybrané organizaci podaĜilo získat dalších 32 865 Kč. Dalším návrhem, který byl doporu-

čen, je postupné zaškolení zástupce projektové manažerky. Tento návrh byl akceptován a 

je postupnČ realizován. 
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Tabulka 11. Hrozby SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

Tabulka 12. Vyhodnocení SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

Tabulka 13. Strategie SWOT analýzy (vlastní zpracování) 

Tabulka 14. Specifika účtování jednotlivých projektĤ (účetní výkazy p. o.) 
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PěÍLOHA P I: IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE PODLE ZěIZOVACÍ 

LISTINY 

Název školy: Základní škola a MateĜská škola Stará Ves, okres Bruntál, 

 pĜíspČvková organizace 

Sídlo: Dlouhá 261/24, 793 43 Stará Ves 

Detašované pracovištČ školní družiny: Dlouhá 297/33, 793 43 Stará Ves 

Právní forma: PĜíspČvková organizace 

IČO: 750 272 32 

ěeditelka školy: RNDr. Eva Staňková, CSc. 

ZĜizovatel: Obec Stará Ves, Dlouhá 287/32, 793 43 Stará Ves 

E-mail: zs.staraves@tiscali.cz 

www: skolicka-staraves.webnode.cz 

Kapacita:  Základní škola 60 žákĤ 

MateĜská škola 35 dČtí 

Školní družina 60 žákĤ 

Školní jídelna 95 strávníkĤ (dČtí a žákĤ) 

 



 

 

PěÍLOHA P II: SEZNAM REALIZOVANÝCH PROJEKTģ ZASAHUJÍCÍCH DO ZKOUMANÉHO OBDOBÍ 

Název projektu Typ projektu Zadavatel Trvání projektu 
Rozpo-
čet Krytí 

Zahrada pro všechny Grant Nadace Partnerství 20.4.2011/30.9.2012 199 000 100,00% 

Cesta za Ĝemeslem Grant Nadace OKD 1.7.2011/30.6.2012 212000 100,00% 

Výtvarný klub MuchomĤrka Grant Nadace OKD 1.9.2012/30.6.2013 100000 100,00% 

Art activities for Janovice Castle Grant AmCham 
1.10.2013/31.10.201
4 50000 100,00% 

Podpora dČtí s hendikepem Dar 
Nadace Jistota Ko-
merční banky 1.6.2014/31.8.2014 19600 100,00% 

BezpečnČ do školy Grant Nadace Partnerství 1.4.2014/30.11.2014 62000 100,00% 

Fandíme malým fotbalistĤm 
VeĜejná sbírka - 
Grant Fond Era (banka) 

23.2.2015/31.12.201
5 30000 100,00% 

ESF OP VK (op. Program vzdČlávání pro konkurence-
schopnost) Evropský projekt Ministerstvo školství 1.12.2010/31.5.2013 399896 100,00% 

ESF OP VK (Moderní vzdČlávání v ZŠ Stará Ves) Evropský projekt Ministerstvo školství 1.7.2015/31.12.2015 251942 100,00% 

Zahrada pro každého Revolvingový fond MŽP 1.3.2013/28.2.2014 70000 100,00% 
Nové pracovní pĜíležitosti ve školní kuchyni ZŠ a MŠ 
Stará Ves 

Dotace z MMR - 
státní rozp. MMR 4.4.2014/31.3.2015 480000 67,79% 

 

 

 

 



 

 

Název projektu Typ projektu Zadavatel Trvání projektu 
Rozpo-
čet Krytí 

Podpora logopedické prevence 
Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.9.2013/31.12.2013 95000 79,17% 

Podpora logopedické prevence 
Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.1.2014/31.12.2014 20000 100,00% 

Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových forem 
chování dČtí a mládeže - Putování s Maxem 

Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.1.2013/31.12.2013 60000 100,00% 

Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových forem 
chování dČtí a mládeže - Putování s Maxem a Rozár-
kou 

Dotace z Morsl. 
Kraje Moravskoslezský kraj 1.9.2014/31.8.2015 41000 67,00% 

Podpora škol realizující inkluzi - motivační složka 
mezd 

Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.1.2012/31.12.2012 63585 100,00% 

Podpora škol realizující inkluzi - motivační složka 
mezd 

Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.1.2014/31.12.2014 52342 100,00% 

Financování asistenta pedagoga 
Rozvojový program 
MŠMT (dotace) MŠMT 1.1.2015/31.12.2015 107 909 100,00% 

 

Název projektu - partneĜi Typ projektu Zadavatel Trvání projektu Rozpočet 

Grant (Komunitní) Grant Nadace Partnerství 20.5.2014/30.5.2015 40000 

ESF OP VK Evropský projekt SPC Pramínek Šumperk 2.5.2012/30.6.2013 75000 

ESF OP VK Evropský projekt Ministerstvo školství 1.9.2014/31.7.2015 192920 

Dotační program - obec 
Dotace z Morsl. 
Kraje Moravskoslezský kraj 1.2.2014/31.10.2014 42600 

 


